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1. OSNIVANJE I DELATNOST 

 

Privredno društvo „Autotransport“ a.d., ulica Staro sajmište 29, Beograd (u daljem tekstu 

Društvo) organizovano je u obliku akcionarskog društva i obavlja poslove drumskog 

saobraćaja. 

 

Osnovni podaci o Društvu: 

Poslovno ime: Društvo za transport, trgovinu i usluge Autotransport a.d., Beograd 

Skraćeno poslovno ime: Autotransport a.d., Beograd 

Matični broj: 07776942 

Adresa: Staro sajmište 29, Beograd 

PIB: 100145235 

Pravna forma: Akcionarsko društvo 

Delatnost: 4941 – Drumski prevoz tereta 

Datum osnivanja: 13.01.2003. 

 

Društvo nema poslovnih jedinica niti predstavništva u inostranstvu i posluje kao 

jedinstveno pravno lice. 

 

Društvo ne sastavlja konsolidovane finansijske izveštaje. 

 

Akcionari imaju pravo da zahtevaju izmenu i dopunu finansijskih izveštaja nakon njihovih 

izdavanja za objavljivanje. 

 

Prosečan broj zaposlenih za poslovnu 2020. godinu je 3, koliko je iznosio i u 2019. godini. 

 

 

2. OSNOVA ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 

 

2.1. Izjava o usklađenosti 

 

Društvo vodi evidenciju i sastavlja redovne finansijske izveštaje u skladu sa važećim 

Zakonom o računovodstvu (Službeni glasnik RS broj 73/2019) i ostalom primenljivom 

zakonskom i podzakonskom regulativom u Republici Srbiji. Za priznavanje, vrednovanje, 

prezentaciju i obelodanjivanje pozicija u finansijskim izveštajima Društvo je, kao javno 

društvo, u obavezi da primenjuje Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja 

(„MSFI“) koji u smislu Zakona o računovodstvu podrazumevaju sledeće: Okvir za 

pripremanje i prikazivanje finansijskih izveštaja, Međunarodni računovodstveni standardi 

(„MRS“), Međunarodni standardi finansijskog izveštavanja („MSFI“), i sa njima povezana 

tumačenja izdata od Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda („IFRIC“), 

naknadne izmene tih standarda i sa njima povezana tumačenja, odobreni od Odbora za 

međunarodne računovodstven standarde („Odbor“), čiji je prevod utvrdilo i objavilo 

ministarstvo nadležno za poslove finansija („Ministarstvo“). 
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Rešenjem Ministra finansija Republike Srbije o utvrđivanju prevoda Međunarodnih 

standarda finansijskog izveštavanja br. 401 – 00 – 4980/2019 -16 od 21. novembra 2019. 

godine godine (“Službeni glasnik RS”, br. 92/2019), utvrđen je zvaničan prevod MSFI. 

Prevod MSFI koji je utvrdilo i objavilo Ministarstvo čine Konceptualni okvir za finansijsko 

izveštavanje, osnovni tekstovi MRS, osnovni tekstovi MSFI izdati od Odbora za 

međunarodne računovodstvene standard (“IASB”), kao i tumačenja izdata od Komiteta 

za tumačenje računovodstvenih standard (“IFRIC”) u obliku u kojem su izdati, odnosno 

usvojeni i koji ne uključuju osnove za zaključivanje, ilustrujuće primere, smernice, 

komentare, suprotna mišljenja, razrađene primere i drugi dopunski objašnjavajući 

materijal koji može da se usvoji u vezi sa standardima, odnosno tumačenjima, osim ako 

se izričito ne navodi da je sastavni deo standard, odnosno tumačenja.  

 

Ključni novi standardi i tumačenja koji su zvanično stupili na snagu 1. januara 2020. 

godine su: 

• MSFI 9 “Finansijski instrumenti” – standard definiše tri nove kategorije za klasifikaciju 

i merenje finansijske imovine: finansijska sredstva koja se odmeravaju po 

amortizovanoj vrednosti, finansijska sredstva koja se odmeravaju po fer vrednosti 

kroz ostali ukupan rezultat i finansijska sredstva koja se vrednuju po fer vrednosti 

kroz bilans uspeha, a u skladu sa precizno određenim pravilima. MSFI 9 uvodi 

revidiran model obezvređenja finansijske imovine, koji se zasniva na modelu 

očekivanih kreditnih guitaka, a ne na prošlim gubicima i zamenjuje model “nastalih 

gubitaka” iz MRS 39 sa modelom “očekivanih kreditnih gubitaka”. U skladu sa MSFI 

9 obračun ispravke vrednosti finansijske imovine odmerava se na jedan od dva 

načina:  

o Model dvanaestomesečnih očekivanih kreditnih gubitaka 

o Model očekivanih kreditnih gubitaka tokom veka trajanja instrumenta. 

 

• MSFI 15 “Prihodi od ugovora sa kupcima” – uspostavlja sveobuhvatan okvir za 

priznavanje prihoda i zamenjuje postojeća uputstva za priznavanje prihoda, 

uključujući MRS 18 “Prihodi”, MRS 11 “Ugovori o izgradnji” I IFRIC 13 “Programi 

nagrada za lojalne kupce”. MSFI 15 propisuje da se prhodi priznaju u iznosu koji 

odražava naknadu na koju entitet očekuje da će imati prava u zamenu za prenos 

dobara ili usluga kupcu. Principi iz MSFI 15 pružaju više strukturiran pristup 

odmeravanju i priznavanju prihoda. 

 

Rešenjem Ministra finansija Republike Srbije o utvrđivanju prevoda Međunarodnih 

standarda finansijskog izveštavanja br. 401-00-4351/2020-16 od 10. septembra 2020. 

godine (“Službeni glasnik RS”, br. 123/2020), utvrđen je zvaničan prevod MSFI. Novi 

standard i tumačenje čija primena zvanično počinje da se primenjuje za finansijske 

izveštaje koji se sastavljaju na dan 31. decembra 2021. godine je: 

 

• MSFI 16 “Lizing” – standard ima za cilj da obezbedi da i korisnici i davaoci lizinga 

pružaju relevantne informacije na način koji verodostojno odražava predmetne 

transakcije. Standard se primenjuje na sve oblike lizinga uključujući lizing imovine sa 

pravom korišćenja uređene  ugovorima o podzakupu osim: 



Autotransport a.d., Beograd 

Napomene uz finansijske izveštaje za 2020. godinu 

4 

✓ Lizinga koji se odnosi na istraživanje ili korišćenje minerala, nafte, 

prirodnog gasa i sličnih neobnovljivih resursa; 

✓ Lizinga koji se odnose na biološka sredstva iz delokruga MRS 41 

“Poljoprivreda” koja drži korisnik lizinga; 

✓ Ugovora o koncesijama za pružanje usluga iz delokruga IFRIC 12 “Ugovori 

o koncesiji za pružanje usluga”; 

✓ Licenci kojima davalac lizinga ustupa pravo korišćenja intelektualne 

svojine a koje su u delokrugu MSFI 15 “Prihodi od ugovora sa kupcima” i  

✓ Prava koja drži korisnik lizinga na osnovu licencnih ugovora iz delokruga 

MRS 38 “Nematerijalna imovina” kao što su filmovi, video zapisi, 

predstave, rukopisi, patenti I autorska prava. 

 

Korisnik lizinga može da odabere da ne primenjuje pomenuti standard za kratkoročni 

lizing I lizing čiji je predmet imovina male vrednosti.  

 

Ključna novina koju uvodi ovaj standard odnosi se na obavezu korisnika lizinga – zakupca 

da prizna imovinu i obaveze po svim oblicima lizinga. Početkom primene ovog standarda, 

korisnici će imati obavezu da poslovne lizinge prikažu u svojim bilansima uz potpunu 

retroaktivnu primenu. Alternativa ovom je da se podaci za prethodne godine ne koriguju, 

ali da se kumulativno koriguju efekti prelaska na novi standard. 

 

S obzirom na napred navedeno i na to da pojedina zakonska i podzakonska regulativa 

propisuje računovodstvene postupke koji u pojedinim slučajevima odstupaju od zahteva 

MSFI, kao i to da je Zakonom o računovodstvu dinar utvrđen kao zvanična valuta 

izveštavanja, računovodstveni propisi Republike Srbije mogu odstupati od zahteva MSFI 

što može imati uticaj na realnost i objektivnost priloženih finansijskih izveštaja. Shodno 

tome, priloženi finansijski izveštaji se ne mogu smatrati finansijskim izveštajima 

sastavljenim u potpunoj saglasnosti sa MSFI  na način kako je to definisano odredbama 

MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja“. 

 

2.2. Pravila procenjivanja 

 

Finansijski izveštaji su sastavljeni na osnovu načela prvobitne (istorijske) vrednosti, osim 

za sledeće pozicije: 

• Finansijski instrumenti po fer vrednosti kroz bilans uspeha se vrednuju po fer 

vrednosti, 

• Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju se vrednuju po fer vrednosti, 

• Derivativni finansijski instrumenti se vrednuju po fer vrednosti, 

• Investicione nekretnine vrednovane po fer vrednosti, 

• Biološka sredstva vrednovana po fer vrednosti, umanjenoj za troškove prodaje. 

 

 

 

2.3. Zvanična valuta izveštavanja 
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Finansijski izveštaji Društva su iskazani u hiljadama dinara (RSD), koji je funkcionalna 

valuta Društva i zvanična valuta u kojoj se podnose finansijski izveštaji u Republici Srbiji. 

Osim ako nije drugačije naznačeno, svi iznosi su navedeni u dinarima zaokruženi u 

hiljadama. 

 

2.4. Korišćenje procenjivanja 

 

Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu primenjenim okvirom za izveštavanje zahteva 

od rukovodstva korišćenje najboljih mogućih procena i razumnih pretpostavki, koje imaju 

efekta na prezentirane vrednosti sredstava i obaveza, kao i prihoda i rashoda u toku 

izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su zasnovane na prethodnom iskustvu, 

kao i različitim informacijama raspoloživim na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, a 

koje deluju realno i razumno u datim okolnostima. Na bazi ovih informacija se formira 

pretpostavka o vrednosti sredstava i obaveza, koju nije moguće neposredno potvrditi na 

bazi drugih informacija. Stvarna vrednost sredstava i obaveza može da odstupa od 

vrednosti koja je procenjena na ovaj način. 

 

Procene, kao i pretpostavke na osnovu kojih su procene izvršene, su predmet redovnih 

provera. Revidirane računovodstvene procene se prikazuju za period u kojem su 

revidirane, u slučaju da procena ima uticaj samo na dati period, ili za period u kojem su 

revidirane i za buduće periode, u slučaju da revidiranje utiče na tekući i na buduće 

periode. 

 

Informacije o oblastima kod kojih je stepen procene najveći i koje mogu imati 

najznačajniji efekat na iznose priznate u finansijskim izveštajima Društva, date su u okviru 

sledećih napomena: 

• Koristan vek trajanja nekretnina, postrojenja i opreme, 

• Obezvređenje vrednosti nefinansijske imovine, 

• Obezvređenje potraživanja od kupaca i ostalih potraživanja, 

• Rezervisanja po osnovu sudskih sporova, 

• Penzije i ostale naknade zaposlenima 

 

 

3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 

 

Računovodstvene politike date u nastavku Društvo konzistentno primenjuje u svim 

periodima prezentiranim u ovim pojedinačnim finansijskim izveštajima. 

 

3.1. Načelo stalnosti poslovanja (“going concern“) 

 

Finansijski izveštaji su pripremljeni u skladu sa načelom stalnosti poslovanja (“going 

concern” konceptom), koji podrazumeva da će Društvo nastaviti da posluje u doglednoj 

budućnosti. 
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Društvo je na dan 31. decembra 2020. godine iskazalo ukupan akumulirani gubitak u 

iznosu od RSD 19,244 hiljada. Takođe, Društvo je u 2020. godini iskazalo poslovni gubitak 

u iznosu od RSD 1,692 hiljada. Obaveze Društva se redovno izmiruju, takođe 

Rukovodstvo je preduzelo mere kako bi obezbedilo adekvatan nivo prihoda kako bi 

omogućilo nesmetano poslovanje u budućem periodu. 

 
3.2. Poslovne promene u stranoj valuti 

 

Poslovne promene u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu valute 

utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan poslovne promene. 

 

Monetarne pozicije iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunate su u 

dinare prema srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio 

na dan bilansa. Nemonetarne pozicije preračunate su u dinare prema srednjem kursu 

valute koji je važio na dan poslovne promene. 

 

Pozitivne i negativne kursne razlike nastale po osnovu izvršenih plaćanja i naplata u 

stranim sredstvima plaćanja u toku godine kao i kursne razlike nastale prilikom 

prevođenja sredstava i obaveza iskazanih u stranoj valuti na dan bilansa iskazane su u 

bilansu uspeha Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu kursnih razlika u okviru pozicije 

finansijskih prihoda/rashoda. 

 

Potraživanja u koje je ugrađena valutna klauzula preračunata su u dinare po srednjem 

kursu valute koji je važio na dan bilansa. Pozitivni i negativni efekti nastali po ovom 

osnovu iskazani su u bilansu uspeha Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu efekata 

ugovorene zaštite od rizika u okviru kategorije ostalih prihoda/rashoda. 

 

Zvanični srednji kursevi značajnijih stranih valuta su: 

   

Valuta 2020. 2019. 

   

CHF 108.4388 108.4004 

USD 95.6637 104.9186 

EUR 117.5802 117.5928 

 
3.3. Uporedni podaci 

 

Uporedni podaci odnosno početna stanja predstavljaju podatke sadržane u finansijskim 

izveštajima za 2019. godinu. 
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3.4. Finansijski instrumenti 

 

Finansijski instrument je svaki ugovor na osnovu koga nastaje finansijsko sredstvo jednog 

entiteta i finansijska obaveza ili instrument kapitala drugog entiteta. 

 

Računovodstvena politika koja se primenjuje od 1. januara 2020. Godine 
 

Finansijska imovina se klasifikuje, prilikom početnog priznavanja, i naknadno se vrednuje 

po amortizovanoj vrednosti, fer vrednosti kroz ostali rezultat ili fer vrednost kroz bilans 

uspeha.  

Klasifikacija finansijske imovine prilikom početnog priznavanja zavisi od karakteristika 

ugovorenih novčanih tokova finansijske imovine i poslovnog modela upravljanja tom 

imovinom. Sa izuzetkom potraživanja od kupaca koja ne sadrže značajnu komponentu 

finansiranja, Društvo inicijalno vrednuje finansijsku imovinu po fer vrednosti uvećanoj za 

troškove transkacija (izuzev finansijskih sredstava koje se vrednuju po fer vrednosti kroz 

bilans uspeha) koji su direktno pripisivi nabavci ili emitovanju finansijke imovine. 

Potraživanja od kupaca koja ne sadrže značajnu komponentu finansiranja, ili za koje je 

Društvo primenilo praktično izuzeće, vrednuju se po ceni transakcije. 

 

Naknadno merenje 

 

Za potrebe naknadnog vrednovanja, finansijska imovina se klasifikuje u četiri kategorije: 

✓ Finansijska imovina koja se vrednuje po amortizovanoj vrednosti (dužnički 

instrumenti); 

✓ Finansijska imovina koja se vrednuje po fer vrednosti kroz ostali rezultat (dužnički 

instrumenti); 

✓ Finansijska imovina koja je opredeljena da se vrednuje po fer vrednosti kroz ostali 

rezultat (vlasnički instrumenti), i; 

✓ Finansijska imovina koja se vrednuje po fer vrednosti kroz bilans uspeha. 

 

Finansijska imovina koja se vrednuje po amortizovanoj vrednosti (dužnički instrumenti) 

 

Ova kategorija predstavlja najznačajniju finansijsku imovinu Društva. Finansijska imovina 

se vrednuje po amortizovanoj vrednosti pod uslovom da su ispunjena oba sledeća uslova: 

 

✓ Cilj poslovnog modela upravljanja imovinom jeste naplata ugovorenih novčanih 

tokova, i  

✓ Ugovoreni uslovi dovode do novčanih tokova na određene datume koji 

predstavljaju samo plaćanje glavnice i kamate na neizmireni iznos glavnice. 

 

Finansijska imovina se naknadno vrednuje uz korišćenje metoda efektivne kamatne stope 

i predmet je obezvređenja. Dobici i gubici se priznaju u bilans uspeha u momentu 

prestanka priznavanja, modifikacije ili obezvređenja.  



Autotransport a.d., Beograd 

Napomene uz finansijske izveštaje za 2020. godinu 

8 

Finansijska imovina koja se vrednuje po amortizovanoj vrednosti obuhvata potraživanja 

od kupaca, krediti (uključujući i dugoročne stambene kredite zaposlenima) i druga 

kratkoročna potraživanja. 

 

Finansijska imovina koja se vrednuje po fer vrednosti kroz ostali rezultat (dužnički 

instrumenti) 

 

Društvo vrednuje dužničke instrumente po fer vrednosti kroz ostali rezultat pod uslovom 

da su ispunjena oba sledeća uslova: 

 

✓ Cilj poslovnog modela upravljanja imovinom jeste naplata ugovorenih novčanih 

tokova i prodaja, i 

✓ Ugovoreni uslovi dovode do novčanih tokova na određene datume koji 

predstavljaju samo plaćanje glavnice i kamate na neizmireni iznos glavnice. 

          

Društvo obračunava prihod od kamate, efekte kursnih razlika, obezvređenje i ukidanje 

obezvređenja i priznaje ih u bilans uspeha na isti način kao i u slučaju finansijske imovine 

koja se vrednuje po amortizovanoj vrednosti. Ostatak promene u fer vrednosti se priznaje 

u ostalom rezultatu. Prilikom prestanka priznavanja, kumulirani iznos promene u fer 

vrednosti (priznat u ostalom rezultatu) se reklasifikuje u bilans uspeha. 

 

Finansijska imovina koja je opredeljena da se vrednuje po fer vrednosti kroz ostali rezultat 

(vlasnički instumenti) 

 

Prilikom početnog priznavanja, Društvo može odabrati da vlasničke instrumente 

neopozivo klasifikuje kao finansijsku imovinu koja se vrednuje po fer vrednosti kroz ostali 

rezultat. Klasifikacija se opredeljuje na nivou pojedinačnog finansijskig instrumenta. 

Dobici i gubici na ove instrumente se nikada ne reklasifikuju u bilans uspeha. Prihodi od 

dividendi se priznaju u bilansu uspeha u momentu kada je ustanovljeno pravo Društva 

na naplatu, izuzev kada Društvo ostvaruje korist od ove naknade u vidu povraćaja dela 

nabavne vrednosti finansijske imovine, i u tom slučaju, ovi dobici se priznaju u ostalom 

rezultatu. Vlasnički instrumenti ove kategorije nisu predmet obezvređenja. 

Društvo je neopozivo odabralo da svoje vlasničke instrumente (učešća u kapitalu ostalih 

pravnih lica) klasifikuje u ovu kategoriju. 

U slučaju vlasničkih instrumenata koji nisu kotirani na berzi, u ograničenim okolnostima 

njihova nabavna vrednost može biti odgovarajuća procena fer vrednosti. Ovo može biti 

slučaj kada nije dostupno dovoljno skorijih informacija neophodnih za utvrđivanje fer 

vrednosti, ili kada postoji širok spektar mogućih vrednovanja fer vrednosti, a nabavne 

vrednost predstavlja najbolju procenu fer vrednosti u okviru tog spektra. 

 

Finansijska imovina koja se vrednuje po fer vrednosti kroz bilans uspeha 

 

Finansijska imovina koja se vrednuje po fer vrednosti kroz bilans uspeha uključuje 

finansijsku imovinu koja se drži radi trgovine, finansijske derivate (osim ako su 

opredeljena kao efektivni hedžing instrument), imovinu koja je opredeljena po fer 
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vrednosti prilikom početnog prizavanja ili je obavezno njeno vrednovanje  po fer 

vrednosti kroz bilans uspeha, i finansijsku imovinu sa novčanim tokovima koji nisu samo 

plaćanja glavnice i kamate na neizmiren iznos glavnice. Finansijska imovina se klasifikuje 

kao ona koja se drži radi trgovine ako je pribavljena sa ciljem prodaje ili ponovne 

kupovine u bliskoj budućnosti. 

Promene u fer vrednosti ove finansijske imovine se priznaje u bilansu uspeha. 

 

Obezvređenje finansijske imovine 

 

Društvo priznaje obezvređenje finansijske imovine za očekivani kreditni gubitak („ECL“) 

za sve dužničke instrumente koji se ne vrednuju po fer vrednosti kroz bilans uspeha. 

Za potraživanja od kupaca i ugovornu imovinu, Društvo primenjuje praktično rešenje 

(pojednostavljeni pristup) prilikom obračuna ECL. S tim u vezi, Društvo ne prati promene 

u kreditnom riziku, već priznaje obezvređenje na osnovu ECL tokom celog životnog veka 

na svaki dan izveštavanja. Za ove potrebe, Društvo primenjuje „matricu za određivanje 

rezervisanja“ („provision matrix“) koja se zasniva na istorijskom iskustvu Društva u 

pogledu kreditnog gubitka, korigovan za podatke o budućim događajima („forward – 

looking information“) u meri u kojoj je to relevatno. 

 

Finansijska imovina se otpisuje kada ne postoji razumno očekivanje u pogledu naplate 

ugovorenih novčanih tokova. Otpis ima tretman prestanka priznavanja finansijske 

imovine. 

 

Otpis potraživanja od kupaca se vrši pod uslovom da su potraživanja prethodno bila 

uključena u prihode Društva, da je potraživanje u knjigama Društva otpisano kao 

nenaplativo i da Društvo ne može da naplati potraživanje sudskim putem. Odluku o 

direktnom otpisu potraživanja od kupaca donosi direktor Društva. 

 

Računovodstvena politika primenjiva do 1. januara 2020. godine 

 

Klasifikacija 

 

Društvo klasifikuje svoja finansijska sredstva u sledeće kategorije: finansijska sredstva po 

fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha, krediti i 

potraživanja, finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i sredstva koja se drže do roka 

dospeća. Klasifikacija zavisi od svrhe za koju su finansijska sredstva pribavljena. 

Rukovodstvo vrši klasifikaciju svojih finansijskih plasmana u momentu inicijalnog 

priznavanja. 

 

Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u 

bilansu uspeha  

 

Na dan 31. decembra 2020. godine Društvo nema finansijska sredstva po fer vrednosti 

čiji se efekti promene u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha. 

Krediti i potraživanja 
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Krediti i potraživanja predstavljaju nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim 

rokovima plaćanja, koja se ne kotiraju ni na jednom aktivnom tržištu. Uključuju se u 

tekuća sredstva, osim ukoliko su im rokovi dospeća duži od 12 meseci nakon datuma 

bilansa stanja. U tom slučaju se klasifikuju kao dugoročna sredstva.  

 

Potraživanja se sastoje od potraživanja od kupaca u zemlji i inostranstvu i ostalih 

potraživanja.  

 

Potraživanja od kupaca su iskazana po fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene 

popuste, kao i za ispravku vrednosti koja je zasnovana na proceni naplativosti 

pojedinačnog potraživanja. Ispravka vrednosti se formira za ona potraživanja za koje 

postoji objektivan dokaz da su obezvređena, odnosno za koja rukovodstvo Društva 

procenjuje da se ne mogu naplatiti u punom iznosu, i ista se evidentira kao rashod u 

bilansu uspeha perioda kada je procena izvršena. 

 

Dugoročni krediti obuhvataju dugoročne stambene kredite date radnicima. Dugoročni 

krediti se inicijalno priznaju po nabavnoj vrednosti, odnosno u visini datih sredstava. Na 

dan bilansa stanja krediti su iskazani po amortizovanoj vrednosti korišćenjem ugovorene 

kamatne stope, umanjenoj za eventualnu ispravku vrednosti po osnovu obezvređenja. U 

slučaju kada se proceni da postoji objektivan dokaz da su krediti obezvređeni, Društvo 

vrši procenu nadoknadivog iznosa kredita, a iznos gubitka nastao po osnovu umanjenja 

vrednosti plasmana evidentira se u bilansu uspeha u okviru ostalih rashoda. 

 

Gotovina i gotovinski ekvivalenti 

 

U bilansu tokova gotovine pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima se 

podrazumevaju gotovina u blagajni, sredstva na računima kod banaka i ostala visoko 

likvidna finansijska aktiva sa dospećem do 3 meseca. 

 

Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju 

 

Finansijska sredstva raspoložive za prodaju su nederivatna finansijska sredstva koja su 

naznačena kao raspoloživa za prodaju i nisu klasifikovana kao krediti i potraživanja, 

finansijska sredstva koje se drže do dospeća ili finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se 

efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha. Finansijska sredstva raspoložive 

za prodaju su plasmani za koje postoji namera držanja u neodređenom vremenskom 

periodu, koji mogu biti prodate zbog potrebe za likvidnošću ili usled promene kamatnih 

stopa, deviznih kurseva ili tržišnih cena. Ukoliko za finansijska sredstva raspoloživa za 

prodaju ne postoji aktivno tržište, ukoliko su sa fiksnim rokom dospeća, finansijska 

sredstva raspoloživa za prodaju se vrednuju po amortizovanoj vrednosti primenom 

metoda efektivne kamatne stope. 

 

Finansijska sredstva koja se drže do dospeća 
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Na dan 31. decembra 2020. godine Društvo nema finansijska sredstva koja se drže do 

dospeća. 

 

Priznavanje finansijskih sredstava 

 

Kupovina ili prodaja finansijskog sredstva se evidentira korišćenjem računovodstvenog 

obuhvatanja na datum saldiranja transakcije. 

 

Vrednovanje finansijskih sredstava 

 

Finansijski instrumenti inicijalno se vrednuju po tržišnoj vrednosti koja uključuje 

transakcione troškove kod svih finansijskih sredstava ili obaveza osim onih koja se 

vrednuju po fer vrednosti kroz bilans uspeha. Finansijska sredstva koja se vode po fer 

vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha inicijalno se 

priznaju po fer vrednosti, a transakcioni troškovi terete troškove poslovanja u bilansu 

uspeha. 

 

Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se 

efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha se, nakon inicijalnog 

priznavanja, iskazuju po fer vrednosti.  

 

Krediti i potraživanja, kao i finansijska sredstva koje se drže do dospeća, vrednuju se po 

amortizovanoj vrednosti korišćenjem metoda efektivne kamatne stope. 

 

Prestanak priznavanja finansijskih sredstava 

 

Društvo vrši isknjiženje finansijskog sredstva kada prava na priliv gotovine po osnovu tog 

sredstva isteknu ili kada ta prava prenese na drugoga. Svako pravo po prenetoj 

finansijskoj aktivi, kreirano ili zadržano od strane Društva, priznaje se kao posebno 

sredstvo ili obaveza. 

 

Vrednovanje po amortizovanim vrednostima 

 

Amortizovana vrednost finansijskog sredstva je iznos po kome se sredstva inicijalno 

vrednuju, umanjen za otplate glavnice, a uvećan ili umanjen za akumuliranu amortizaciju 

korišćenjem metoda efektivne kamatne stope. 

 

Vrednovanje po fer vrednosti 

 

Fer vrednost finansijskih instrumenata je iznos za koji sredstvo može biti razmenjeno, ili 

obaveza izmirena, između obaveštenih, voljnih strana u okviru nezavisne transakcije. Fer 

vrednost se određuje primenom dostupnih tržišnih informacija na dan izveštavanja i 

ostalih modela vrednovanja koje Društvo koristi. 
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Fer vrednost pojedinih finansijskih instrumenata iskazanih po nominalnoj vrednosti je 

približno jednaka njihovoj knjigovodstvenoj vrednosti. Ovi instrumenti obuhvataju 

gotovinu, kao i potraživanja i obaveze koje nemaju ugovoreno dospeće, ni ugovorenu 

fiksnu kamatnu stopu.  

 

Ostala potraživanja i obaveze se svode na sadašnju vrednost diskontovanjem budućih 

novčanih tokova uz korišćenje tekućih kamatnih stopa. Rukovodstvo je mišljenja da usled 

prirode poslovanja Društva i njegovih opštih politika, nema značajnih razlika između 

knjigovodstvene i fer vrednosti finansijskih sredstava i obaveza. 

 

Obezvređenje finansijskih sredstava 

 

Društvo obračunava obezvređenje sumnjivih potraživanja na osnovu procenjenih 

gubitaka koji nastaju, jer kupci nisu u mogućnosti da izvrše tražena plaćanja. U proceni 

odgovarajućeg iznosa gubitka od obezvređivanja za sumnjiva potraživanja, Društvo se 

oslanja na starost potraživanja, ranije iskustvo sa otpisom, bonitet kupaca i promene u 

uslovima plaćanja. Ovo zahteva procene vezane za buduće ponašanje kupaca i time 

izazvane buduće naplate u gotovini. Stvarni nivo potraživanja koja su naplaćena može da 

se razlikuje od procenjenih nivoa naplate, što može pozitivno ili negativno da se odrazi 

na rezultate poslovanja. 

 

Sva potraživanja koja su u kašnjenju najmanje 60 dana, kao i za sva ostala potraživanja 

za koja se proceni da su nenaplativa, formira se ispravka vrednosti u punom iznosu 

dospelih, a nenaplaćenih potraživanja.  

 

Odluku o indirektnom otpisu, odnosno ispravci vrednosti potraživanja od kupaca preko 

računa ispravke vrednosti donosi Direktor Društva. 

 

Direktan otpis potraživanja od kupaca se vrši pod uslovom da su potraživanja prethodno 

bila uključena u prihode Društva, da je potraživanje u knjigama Društva otpisano kao 

nenaplativo i da Društvo nije moglo da naplati potraživanje sudskim putem. Odluku o 

direktnom otpisu potraživanja od kupaca donosi Direktor Društva. 

 

Finansijske obaveze 

 

Finansijske obaveze se inicijalno priznaju u visini nabavne vrednosti koja predstavlja 

poštenu vrednost primljene nadoknade. Nakon inicijalnog priznavanja, finansijske 

obaveze se iskazuju po amortizovanoj vrednosti korišćenjem metoda efektivne kamatne 

stope, osim finansijskih obaveza po fer vrednosti kroz bilans uspeha. Amortizovana 

vrednost finansijske obaveze je iznos po kome se obaveze inicijalno vrednuju, umanjen 

za otplate glavnice, a uvećan ili umanjen za akumuliranu amortizaciju korišćenjem 

metoda efektivne kamatne stope. 

 

Finansijske obaveze uključuju obaveze po osnovu kredita odobrenih od banaka u zemlji. 

Obaveza je tekuća ukoliko se očekuje da bude izmirena u redovnom toku poslovnog 
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ciklusa Društva, odnosno koja dospeva u periodu do 12 meseci nakon datuma bilansa 

stanja. Sve ostale obaveze se klasifikuju kao dugoročne. 

 

Primljeni krediti sa ugovorenom valutnom klauzulom se obračunavaju u dinarskoj 

protivvrednosti deviznog iznosa neotplaćenog dela kredita. Prihodi i rashodi nastali po 

osnovu primene valutne klauzule evidentiraju se u okviru bilansa uspeha kao finansijski 

prihodi, odnosno finansijski rashodi, odnosno kao ostali prihodi i rashodi za efekte 

revalorizacije primenom stope rasta cena na malo. 

 

Društvo vrši isknjiženje obaveze kada je obaveza izmirena, ukinuta ili kada je preneta na 

drugoga. 

 

Obaveze iz poslovanja 

 

Obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze iz poslovanja vrednuju se po nominalnoj 

vrednosti. 

 

3.5. Nekretnine, postrojenja i oprema  

 

Nekretnine, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za 

akumuliranu ispravku vrednosti i gubitke usled obezvređenja. Početno merenje 

nekretnina, postrojenja i opreme vrši se po nabavnoj vrednosti ili po ceni koštanja. 

Nabavna vrednost uključuje izdatke direktno pripisive nabavljenom sredstvu. 

 

Izdaci za nekretnine, postrojenja i opremu se priznaju kao sredstvo ako i samo ako je 

verovatno da će buduće ekonomske koristi povezane sa tim sredstvom priticati u Društvo 

i ako se izdaci za to sredstvo mogu pouzdano meriti. Nabavke nekretnina, postrojenja i 

opreme tokom godine evidentirane su po nabavnoj vrednosti koju čini faktura dobavljača 

uvećana za zavisne troškove nabavke i troškove dovođenja sredstva u stanje funkcionalne 

pripravnosti.  

 

Saglasno usvojenoj računovodstvenoj politici, na dan bilansa stanja, rukovodstvo Društva 

analizira vrednosti po kojima su prikazana nematerijalna i materijalna imovina Društva. 

Ukoliko postoji indikacija da je neko sredstvo obezvređeno, nadoknadiv iznos te imovine 

se procenjuje kako bi se utvrdio iznos obezvređenja. Ukoliko je nadoknadivi iznos nekog 

sredstva procenjen kao niži od vrednosti po kojoj je to sredstvo prikazano, postojeća 

vrednost tog sredstva se umanjuje do visine nadoknadive vrednosti, koju predstavlja 

vrednost veća od neto prodajne vrednosti i vrednosti u upotrebi. Gubitak zbog 

obezvređenja se priznaje u iznosu razlike, na teret rashoda. 

 

Dobici od prodaje nekretnina, postrojenja i opreme se knjiže direktno u korist ostalih 

prihoda. Gubici po osnovu prodaje ili rashodovanja nekretnina, postrojenja i opreme 

terete ostale rashode. 
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Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme obračunava se po proporcionalnom 

metodu primenom amortizacionih stopa koje su određene tako da se nabavna vrednost 

nekretnina, postrojenja i opreme amortizuje u jednakim godišnjim iznosima u toku veka 

upotrebe. Amortizacija sredstava aktiviranih u toku godine se obračunava kada se 

sredstva stave u upotrebu, odnosno počev od narednog meseca od datuma nabavke na 

nabavnu vrednost. 

 

Primenjene stope amortizacije u tekućem i prethodnom obračunskom periodu su: 

 

Opis 

2020. 

%  

2019. 

% 

   

Građevinski objekti 1.25-2.5 1.25-2.5 
Oprema 11.0 11.0 
Kompjuterska oprema 20.0 20.0 
Motorna vozila 14.3 14.3 
Nameštaj i ostala oprema 12.5 12.5 

 

Određivanje korisnog veka trajanja nekretnina, postrojenja i opreme se zasniva na 

prethodnom iskustvu sa sličnim sredstvima, kao i na anticipiranom tehničkom razvoju i 

promenama na koje utiče veliki broj ekonomskih ili industrijskih faktora. Adekvatnost 

određenog korisnog veka trajanja se preispituje na godišnjem nivou ili kada god postoji 

indikacija da je došlo do značajne promene faktora koji su predstavljali osnov za 

određivanje korisnog veka trajanja. 

 

3.6. Investicione nekretnine  

 

Investicione nekretnine (zemljište, zgrade i oprema) svrstavaju se u investicione 

nekretnine ako se drže radi povećanja vrednosti ili davanja u zakup. Sredstvo koje se daje 

u zakup klasifikuje se kao investicione nekretnine ako se kao takvo može posebno 

identifikovati, odnosno ako je njegov najveći deo dat u zakup, a beznačajan deo se 

odnosi za obavljanje njegove sopstvene delatnosti. 

 

Početno merenje investicionih nekretnine prilikom sticanja (nabavke) vrši se po nabavnoj 

vrednosti ili po ceni koštanja. 

 

Naknadni izdaci koji se odnose na već priznatu investicionu nekretninu uvećavaju 

vrednost te investicione nekretnine, ako je verovatno da će priliv budućih ekonomskih 

koristi od investicione nekretnine da bude veći od prvobitno procenjene stope prinosa 

te investicione nekretnine. Svi ostali naknadni izdaci koji ne ispunjavaju prethodno 

navedene uslove priznaju se na teret rashoda perioda u kome su nastali. 

 

 

 

3.7. Zalihe 
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Zalihe se iskazuju po ceni koštanja ili po neto prodajnoj vrednosti u zavisnosti od toga 

koja je niža. Neto prodajna vrednost je cena po kojoj zalihe mogu biti prodate u 

normalnim uslovima poslovanja nakon umanjenja cene za troškove prodaje.  

 

Nabavnu vrednost sirovina i trgovačke robe čini fakturna cena dobavljača uvećana za 

zavisne troškove nabavke. Cenu koštanja nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda 

čine direktni troškovi materijala i zarada i pripadajući deo opštih troškova proizvodnje. 

Nedovršena proizvodnja i gotovi proizvodi koji se odnose na konzumna biološka 

sredstva i poljoprivredne proizvode su vrednovani po fer vrednosti. Obračun izlaza zaliha 

vrši se po metodi prosečne ponderisane cene. 

 

3.8. Lizing  

 

Po osnovu ugovora o lizingu Društvo se pojavljuje kao korisnik lizinga. Društvo klasifikuje 

lizing kao finansijski u slučaju kada je ugovorom regulisano da se u osnovi svi rizici i 

koristi po osnovu vlasništva nad predmetom lizinga prenose na korisnika lizinga. Svi 

ostali ugovori o lizingu se klasifikuju kao ugovori o operativnom lizingu. 

 

Lizing ugovori koji se odnose na zakup poslovnog prostora uglavnom predstavljaju 

operativni lizing. Sva plaćanja tokom godine po osnovu operativnog lizinga, evidentirana 

su kao trošak u bilansu uspeha, ravnomerno pravolinijski tokom perioda trajanja lizinga. 

 

Sredstva koje se drže po osnovu ugovora o finansijskom lizingu se priznaju kao sredstva 

Društva po njihovoj fer vrednosti ili, ako je ta vrednost niža, po sadašnjoj vrednosti 

minimalnih lizing rata, utvrđenih na početku trajanja ugovora o lizingu. Na dan bilansa 

stanja obaveza za lizing je iskazana po sadašnjoj vrednosti minimalnih lizing plaćanja. 

 

Lizing rate su podeljene na deo koji se odnosi na finansijski trošak i deo koji umanjuje 

obavezu po osnovu finansijskog lizinga, tako da se postigne konstantna kamatna stopa 

na preostalom delu obaveze. Finansijski trošak se iskazuje direktno kao rashod perioda. 

 

3.9. Rezervisanja  

 

Rezervisanje se priznaje u bilansu stanja u momentu kada Društvo ima pravnu ili stvarnu 

obavezu nastalu kao rezultat prošlih događaja i kada je verovatno da će podmirenje 

obaveze zahtevati odliv sredstava s ekonomskim koristima. 

 

3.10. Kapital 

 

Kapital Društva obuhvata osnovni kapital po osnovu udela osnivača, kapital,  

revalorizacione rezerve i akumulirani rezultat. 

 

Kapital Društva obrazovan je iz uloženih sredstava osnivača Društva u novčanom obliku. 

Osnivač ne može povlačiti sredstva uložena u osnovni kapital Društva. 
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3.11. Prihodi 

 

Računovodstvene politike koje su u primeni od 01. januara 2020. godine 
 

Prihodi nastaju tokom rednovnih aktivnosti i obuhvataju prihode od ugovora s kupcima 

u vezi sa prodajom dobara i usluga, prihode po osnovu lizinga kamate, autorske naknade 

i prihode od dividendi. 

 

Priznavanje prihoda od ugovora s kupcima vrši se u vrednosti očekivane naknade na 

način koji odražava prenos određenih dobara ili usluga. Postupak priznavanja prihoda od 

ugovora s kupcima podrazumeva sledeće faze:  

✓ Identifikovanje ugovora sa kupcem 

✓ Identifkovanje ugovorne obaveze 

✓ Identifikovanje prava ugovornih strana, odnosno cene transakcije 

✓ Alokacija cene transakcije na ugovorne obaveze 

✓ Priznavanje prihoda 

 

Priznavanje prihoda se vrši u momentu prenosa ugovorenih dobara I usluga na kupca, 

odnosno u momentu kada kupac stekne kontrolu nad dobrima ili uslugama. Ukoliko 

dođe do primanja naknade pre ispunjenja ugovornih obaveza, primljena naknada se 

priznaje kao obaveza. 

 

Uslovi za priznacanje prihoda su da su ugovorne strane odobrile ugovor; zatim da se 

mogu utvrditi njihova prava i obaveze po osnovu kupoprodajnog ugovora; da se mogu 

utvrditi uslovi I rokovi plaćanja za dobra, odnosno usluge; da ugovor ima komercijalni 

karakter I da postoji izvestnost naplate naknade za ustupljena dobra odnosno izvršene 

usluge. Prihod se priznaje u određenom trenutku ili sukcesivno tokom vremena. 

 

Priznavanje prihoda se vrši u određenom trenutku kada se kontrola nad dobrima, 

odnosno potencijalne koristi I rizici povezani sa njima preneti na kupca u određenom 

trenutku, odnosno kada je fizički izvršen prenos dobara na kupca I kada ih je kupac 

prihvatio. 

 

Priznavanje prihoda tokom vremena se vrši onda kada se kontrola nad ugovorenim 

dobrima I uslugama prenosi na kupca sukcesivno tokom ugovorom određenih perioda.  

 

Ukoliko se kupcu daje popust, za iznos popusta se umanjuju prihodi. 

 

U slučaju da kuporodajni ugovor sadrži određene opcije kojima se daju dodatne 

pogodnosti za kupca, vrši se umanjenje prihoda koji se priznaje za procenjeni iznos 

iskorišćavanja opcije. 

 

Kada se prodaja vrši uz davanje garancije, prihod se umanjuje za procenjenje buduće 

izdatke po osnovu garancije. 
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Kada se prodaja dobara vrši uz davanje prava kupcu na njihov povraćaj, priznavanje 

prihoda se vrši u neto iznosu, odnosno ukupan iznos prihoda se umanjuje za procenjeni 

iznos povraćaja dobara. 

 

Računovodstvene politike koje su u primeni do 1. januara 2020. godine 

 

Prihodi od prodaje i pružanja usluga 

 

Prihodi od pružanja usluga se priznaju u obračunskom periodu u kome je usluga pružena 

i iskazuju po fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene popuste i porez na dodatu 

vrednost. 

 

Prihodi od aktiviranja učinaka 

 

U okviru prihoda od aktiviranja učinaka i robe, iskazuju se prihodi po osnovu upotrebe 

robe, proizvoda i usluga za nematerijalna ulaganja, za osnovna sredstva, za materijal, za 

prirast osnovnog stada i za sopstveni transport nabavke materijala i robe. 

 

Finansijski prihodi 

 

Finansijski prihodi obuhvataju prihode od kamata, kursnih razlika, dividendi i ostali 

finansijski prihodi, ostvareni iz odnosa sa matičnim, zavisnim i ostalim povezanim 

pravnim licima.  

 

Prihodi od kamata se, u skladu sa načelom uzročnosti, priznaju u bilansu uspeha perioda 

na koji se odnose. 

 

Ostali prihodi 

 

U okviru ostalih prihoda iskazani su dobici po osnovu prodaje nekretnina, postrojenja i 

opreme (osnovnih sredstava) i nematerijalnih ulaganja, dobici od prodaje bioloških 

sredstava, dobici po osnovu prodaje dugoročnih hartija od vrednosti i učešća u kapitalu, 

dobici od prodaje materijala, naplaćena otpisana potraživanja, viškovi, prihodi po osnovu 

efekata ugovorene zaštite od rizika, prihodi od smanjenja obaveza, prihodi od ukidanja 

dugoročnih rezervisanja, prihodi od usklađivanja vrednosti imovine, pozitivni efekti 

promene poštene (fer) vrednosti nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja, 

opreme, bioloških sredstava i zaliha do visine prethodno iskazanih rashoda za ta sredstva 

po osnovu vrednosnog usklađivanja i ukidanja ispravki vrednosti po osnovu vrednosnog 

usklađivanja u skladu sa računovodstvenom politikom Društva. 

 

 

 

3.12. Rashodi 
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Rashodi se priznaju u bilansu uspeha po načelu uzročnosti prihoda i rashoda odnosno 

na obračunskoj osnovi i utvrđuju se za period kada su nastali.  

 

Poslovni rashodi 

 

Poslovni rashodi obuhvataju troškove uslovljene stvaranjem prihoda od prodaje i 

uključuju nabavnu vrednost prodate robe, troškove materijala, goriva i energije, bruto 

zarade, troškove amortizacije i usluge pružene od strane trećih lica. Poslovni rashodi 

obuhvataju i opšte troškove kao što su troškovi zakupa, marketinga, osiguranja, platnog 

prometa, poreza i ostali troškovi nastali u tekućem obračunskom periodu. 

 

Finansijski rashodi 

 

Finansijski rashodi obuhvataju rashode po osnovu kamata i kursnih razlika i ostale 

finansijske rashode. Rashodi kamate obuhvataju kamatu obračunatu na primljene 

kredite, koja se evidentira u bilansu uspeha perioda na koji se odnose, a u skladu sa 

načelom uzročnosti. 

 

Ostali rashodi 

 

U okviru ostalih rashoda iskazani su gubici po osnovu prodaje i rashodovanja nekretnina, 

postrojenja i opreme i nematerijalnih ulaganja, gubici po osnovu rashodovanja i prodaje 

bioloških sredstava, gubici po osnovu prodaje hartija od vrednosti i učešća u kapitalu 

pravnih lica, gubici od prodaje materijala, manjkovi, rashodi po osnovu efekata 

ugovorene zaštite od rizika, rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja, rashodi po 

osnovu obezvređenja imovine, negativni efekti vrednosnih usklađivanja nematerijalnih 

ulaganja, nekretnina, postrojenja, opreme i bioloških sredstava, dugoročnih i 

kratkoročnih finansijskih plasmana, zaliha, hartija od vrednosti i potraživanja u skladu sa 

računovodstvenom politikom Društva. 

 

3.13. Porez na dobitak 

 

Tekući porez  

 

Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama 

Zakona o porezu na dobit pravnih lica Republike Srbije. Tekući porez na dobitak 

predstavlja iznos obračunat primenom propisane poreske stope od 15% na osnovicu koju 

predstavlja oporezivi dobitak. Oporezivi dobitak se utvrđuje u poreskom bilansu kao 

dobit pre oporezivanja iskazana u bilansu uspeha, nakon usklađivanja prihoda i rashoda 

na način propisan poreskim zakonodavstvom Republike Srbije. Iznos ovako utvrđenog 

poreza i iskazanog u poreskoj prijavi se umanjuje po osnovu poreskih kredita i poreskih 

podsticaja.  

 

Poresko zakonodavstvo Republike Srbije ne predviđa da se poreski gubici iz tekućeg 

perioda mogu koristiti kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. 
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Međutim, gubici iz tekućeg perioda iskazani u poreskom bilansu, izuzev onih iz kojih 

proizilaze kapitalni gubici i dobici, mogu se iskoristiti za umanjenje dobiti utvrđene u 

poreskom bilansu budućih obračunskih perioda, ali ne duže od pet godina. 

 

Odloženi porez  

 

Odloženi poreski efekti obračunavaju se za sve privremene razlike između poreske 

osnove sredstava i obaveza i njihove knjigovodstvene vrednosti utvrđene u skladu sa 

propisima o računovodstvu Republike Srbije. Važeće poreske stope na dan bilansa stanja 

ili poreske stope koje su nakon tog dana stupile na snagu, koriste se za utvrđivanje 

odloženog poreza. Skupština Republike Srbije je dana 15. decembra 2012. godine 

usvojila Zakon o izmenama i dopunama Zakona o porezu na dobit pravnih lica koji, 

između ostalog, predviđa povećanje poreske stope sa 10% na 15% počev od 1. januara 

2013. godine. Odložene poreske obaveze priznaju se u celini za sve oporezive privremene 

razlike. Odložena poreska sredstva priznaju se za sve odbitne privremene razlike, kao i 

po osnovu poreskih gubitaka i poreskih kredita koji se mogu preneti u naredne fiskalne 

periode do stepena do kojeg je izvesno da će postojati oporeziva dobit po osnovu koje 

se preneti poreski gubitak i poreski krediti mogu iskoristiti. 

 

Tekući i odloženi porezi priznaju se kao prihodi i rashodi i uključeni su u neto dobitak 

perioda, izuzev iznosa odloženih poreza koji je nastao po osnovu revalorizacije 

nekretnina, postrojenja i opreme, kao ulaganja u akcije pravnih lica i banaka, a koji se 

evidentira preko revalorizacionih rezervi. 

 

 

4.  UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 

 

Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim 

finansijskim rizicima i to:  

 

• Tržišnim rizicima,  

• Riziku likvidnosti, 

• Kreditnom riziku. 

 

Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih 

uticaja na finansijsko stanje i poslovanje Društva u situaciji nepredvidivosti finansijskih 

tržišta.  

 

 

 

 

 

 

4.1. Tržišni rizik 
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(a) Rizik od promene kursa stranih valuta 

Društvo nije izloženo riziku od promene kursa stranih valuta prilikom poslovanja u zemlji 

i inostranstvu, sobzirom da nema niti sredstva niti obaveze u stranim valutama. Devizni 

rizik nastaje u slučajevima neusklađenosti finansijskih sredstava i obaveza izraženih u 

stranoj valuti i/ili sa valutnom klauzulom.  

 

4.2. Rizik likvidnosti 

 

Rizik likvidnosti je rizik da Društvo neće biti u mogućnosti da finansira sredstva 

odgovarajućim izvorima finansiranja sa stanovišta rokova i stopa i rizik nemogućnosti da 

se sredstvo realizuje po razumnoj ceni u odgovarajućem vremenskom okviru.  

 

Društvo upravlja likvidnošću sa ciljem da osigura da izvori finansiranja budu raspoloživi 

za izmirenje obaveza u trenutku njihovog dospeća. Društvo neprekidno procenjuje rizik 

likvidnosti identifikovanjem i praćenjem promena u izvorima finansiranja potrebnim za 

ispunjenje poslovnih ciljeva Društva, a u skladu sa poslovnom strategijom Društva.  

 

Sledeća tabela predstavlja ročnost dospeća sredstava i obaveza, prema preostalom roku 

dospeća, na dan 31. decembra 2020. godine: 

 

U hiljadama RSD 

 Do  
 Od 3 

meseca  
 Od 1 

do 5 

godina  

 Preko 5 

godina  
 Ukupno  

 3 meseca  
 do 1 

godine  
     

 
Potrazivanja po osnovu prodaje 823 - - - 823 

Druga potrazivanja 115 - - - 115 

Gotovinski ekvivalenti i 

gotovina 
562 - - - 562 

Ukupno 1,500              -        -        -    1,500     

      
Obaveze iz poslovanja 43    43 

Ukupno        43            -           -             -           43    
      

Ročna neusklađenost 
(1,457)            -          -                       -    (1,457)    

na dan 31. decembar 2020. 

 

4.3. Kreditni rizik 

 

Kreditni rizik je rizik nastanka finansijskih gubitaka Društva kao rezultat kašnjenja klijenata 

ili druge ugovorne strane u izmirivanju ugovornih obaveza. Kreditni rizik se prvenstveno 

vezuje za izloženost Društva po osnovu gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u 

bankama i finansijskim institucijama, investiranja u hartije od vrednosti, potraživanja od 

pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza. 
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Na dan 31. decembra 2020. godine Društvo raspolaže gotovinom i gotovinskim 

ekvivalentima u ukupnom iznosu od RSD 562 hiljada (31. decembar 2019. godine: RSD 

516 hiljada), što po proceni rukovodstva predstavlja maksimalni kreditni rizik po osnovu 

ovih finansijskih sredstava. 

 

Potraživanja od kupaca 

 

Maksimalna izloženost Društva po osnovu kreditnog rizika za potraživanja od kupaca po 

geografskim regionima data je u sledećoj tabeli: 

 

U hiljadama RSD 2020 2019 
   

Kupci u zemlji 823 2,383 
   

Ukupno 823 2,383 

 

4.4. Upravljanje rizikom kapitala 

 

Društvo se opredelilo za finansijski koncept kapitala i njegovo očuvanje prema kome je 

kapital definisan na osnovu nominalnih novčanih jedinica.  

 

Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi sa svojim 

poslovanjem u neograničenom periodu u predvidljivoj budućnosti, kako bi očuvalo 

optimalnu strukturu kapitala sa ciljem da smanji troškove kapitala, a akcionarima 

obezbedilo dividende. Da bi očuvalo odnosno korigovalo strukturu kapitala, Društvo 

može da razmotri sledeće opcije: korekcija isplata dividendi akcionarima, vraćanje 

kapitala akcionarima, izdavanje novih akcija ili prodaja sredstava kako bi se smanjila 

dugovanja.  

Društvo prati kapital na osnovu koeficijenta zaduženosti, koji se izračunava kao odnos 

neto dugovanja Društva i njegovog ukupnog kapitala. 

 

Na dan 31. decembra 2020., koeficijent zaduženosti Društva bio je kao što sledi: 

  2020 

  

Ukupne obaveze (bez kapitala) 1,602 

Minus: Gotovinski ekvivalenti i gotovina  562 

Neto dugovanje                      1,040    
  

Ukupan kapital 50,242 

  

Koeficijent zaduženosti 0.02 

*Neto dugovanje se dobija kada se ukupne obaveze bez kapitala umanje za gotovinske 

ekvivalente i gotovinu. 

** Ukupan kapital predstavlja kapital iskazan u bilansu stanja. 
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*** Koeficijent zaduženosti se računa kao odnos neto dugovanja i ukupnog kapitala. 

 

4.5. Pravična (fer) vrednost 

 

Poslovna politika Društva je da obelodani informacije o pravičnoj vrednosti aktive i pasive 

za koju postoje zvanične tržišne informacije i kada se pravična vrednost značajno razlikuje 

od knjigovodstvene vrednosti. U Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, 

kao ni stabilnosti i likvidnosti kod kupovine i prodaje potraživanja i ostale finansijske 

aktive i pasive, pošto zvanične tržišne informacije nisu u svakom trenutku raspoložive. 

Stoga, pravičnu vrednost nije moguće pouzdano utvrditi u odsustvu aktivnog tržišta. 

Rukovodstvo Društva vrši procenu rizika i u slučajevima kada se oceni da vrednost po 

kojoj se imovina vodi u poslovnim knjigama neće biti realizovana vrši ispravku vrednosti.  

 

Fer vrednost finansijskih sredstava koja su iskazana po amortizovanoj vrednosti 

procenjuje se diskontovanjem novčanih tokova korišćenjem kamatne stope po kojoj bi 

Društvo moglo da pribavi dugoročne pozajmice, a koja odgovara efektivnoj kamatnoj 

stopi. Društvo smatra da iskazana knjigovodstvena vrednost potraživanja, nakon 

umanjenja za ispravku vrednosti po osnovu obezvređenja, kao i nominalna vrednost 

obaveza iz poslovanja, približno odražava njihovu tržišnu vrednost. Fer vrednost obaveza 

po kreditima procenjuje se diskontovanjem budućih ugovorenih novčanih tokova prema 

trenutnoj tržišnoj kamatnoj stopi koja je Društvu na raspolaganju za potrebe sličnih 

finansijskih instrumenata. Ovako utvrđena fer vrednost ne odstupa značajnije od 

vrednosti po kojoj su iskazane obaveze po kreditima u poslovnim knjigama Društva. 

Rukovodstvo Društva smatra da iznosi u priloženim finansijskim izveštajima odražavaju 

vrednost koja je u datim okolnostima najverodostojnija i najkorisnija za potrebe 

izveštavanja. 

 

 

5. PRIHODI OD PRODAJE PROIZVODA I USLUGA 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem 

tržištu  1,593  1,236 

    
Ukupno 1,593  1,236 

 

 

 

 

 

 

6. PRIHODI OD PREMIJA, SUBVENCIJA, DOTACIJA I SLIČNO 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 
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Prihodi od subvencija 383  - 

    
Ukupno 383  - 

 

 

7. DRUGI POSLOVNI PRIHODI 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Prihodi od zakupnina  7,503  7,660 

    
Ukupno 7,503  7,660 

 

 

8. TROŠKOVI MATERIJALA I ENERGIJE 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Troškovi ostalog materijala (režijskog)  329  588 

Troškovi goriva i energije  1,652  1,699 

    
Ukupno 1,981  2,287 

 

 

9. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Troškovi zarada i naknada zarada (bruto)  4,019  3,955 

Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade 

zarada na teret poslodavca  669  678 

Ostali lični rashodi i naknade  -  42 

    
Ukupno 4,688  4,675 

 

 

 

 

 

 

10. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 
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Troškovi transportnih usluga  259  289 

Troškovi usluga održavanja  438  321 

Troškovi reklame i propagande 8  - 

Troškovi ostalih usluga  1,274  1,158 

    
Ukupno 1,979  1,768 

 

 

11. TROŠKOVI AMORTIZACIJE  

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Troškovi amortizacije  871  805 

    
Ukupno 871  805 

 

 

12.  NEMATERIJALNI TROŠKOVI 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Troškovi neproizvodnih usluga  471  114 

Troškovi reprezentacije  91  126 

Troškovi premija osiguranja   110  70 

Troškovi platnog prometa  40  29 

Troškovi poreza  933  687 

Ostali nematerijalni troškovi  7  21 

    
Ukupno 1,652  1,047 

  

 

13. FINANSIJSKI RASHODI 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Rashodi kamata (prema trećim licima)  13  1 

    
Ukupno 13  1 

 

 

14. OSTALI PRIHODI 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Prihodi od usklađivanja vrednosti  -  2,021 
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Ostali nepomenuti prihodi  55  41 

    
Ukupno 55  2,062 

15. OSTALI RASHODI 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Rashodi po osnovu otpisa potraživanja  952  227 

Ostali nepomenuti rashodi  746  35 

    
Ukupno 1,698  262 

 

 

16. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA 

 

U hiljadama RSD 

 

Gradjevinski 

objekti  

 

Postrojenja 

i oprema  

 Investicione 

nekretnine  
 Ukupno  

Nabavna vrednost     

Stanje na dan 1. januara 2020.  35,590                 3,270         21,138      59,998  

Stanje na 31. decembra 2020. 35,590                 3,270         21,138      59,998  
     

Akumulirana ispravka vrednosti     

Stanje 1. januara 2020. 4,110                    2,960  1,712       8,782  

Amortizacija tekuće godine          486             121  265      872  

Stanje na 31. decembra 2020. 4,596                    3,081          1,977  9,654 

          

Sadašnja vrednost na dan 31. 

decembra 2020. godine 30,994 189           19,161 50,344 

          

Sadašnja vrednost na dan 31. 

decembra 2019. godine 31,480 310           19,426 51,216 

 

 

17. ZALIHE 
 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Plaćeni avansi za zalihe i usluge  -  76 

    
Ukupno -  76 
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18. POTRAŽIVANJA OD KUPACA 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Kupci u zemlji  823  2,383 

    
Ukupno 823  2,383 

 

 

19. DRUGA POTRAŽIVANJA  

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Potraživanja za više plaćen porez na dobitak  105  99 

Ostala kratkoročna potraživanja  10  10 

    
Ukupno 115  109 

 

 

20. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Tekući (poslovni) računi  562  516 

    
Ukupno 5626  516 

 

 

21. KAPITAL I REZERVE 

 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Akcijski kapital  52,008  52,008 

Revalorizacione rezerve po osnovu  revalorizacije 

nematerijalne imovine,nekretnina, postrojenja i 

opreme  17,478  17,926 

Neraspoređeni dobitak tekuće godine -  112 

Gubitak ranijih godina  (15,577)  (16,137) 

Gubitak tekuće godine  (3,667)  - 

    

Ukupno 50,242  53,909 
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Osnovni kapital Društva se u celini odnosi na obične akcije. Na dan 31. decembra 2020. 

godine, akcijski kapital se sastoji od 52,008 običnih akcija, pojedinačne nominalne 

vrednosti od RSD 1,000. Sve emitovane akcije su u potpunosti uplaćene. 

 

Većinski vlasnik Društva je Milan Narančić sa 71,52 % akcija i prava glasa. 

 

Revalorizacione rezerve Društva na dan 31. decembra 2020. godine iznose RSD 17,478 

hiljada. Formirane su po osnovu procene vrednosti građevinskih objekata u 2015. godini 

u iznosu. 

 

 

22. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Dobavljači u zemlji  43  74 

    
Ukupno 43  74 

 

 

23. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE  

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim 

naknada zarada koje se refundiraju  239  - 

    
Ukupno 239  - 

 

 

24. OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, DOPRINOSE I DRUGE DAŽBINE 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu 

razlike obračunatog poreza na dodatu vrednost i 

prethodnog poreza  396  317 

Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge 

dažbine  605  - 

    
Ukupno 1,001  317 

 

 

25. NEUSAGLAŠENA POTRAŽIVANJA I OBAVEZE 
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1. OSNIVANJE I DELATNOST 

 

Privredno društvo „Autotransport“ a.d., ulica Staro sajmište 29, Beograd (u daljem tekstu 

Društvo) organizovano je u obliku akcionarskog društva i obavlja poslove drumskog 

saobraćaja. 

 

Osnovni podaci o Društvu: 

Poslovno ime: Društvo za transport, trgovinu i usluge Autotransport a.d., Beograd 

Skraćeno poslovno ime: Autotransport a.d., Beograd 

Matični broj: 07776942 

Adresa: Staro sajmište 29, Beograd 

PIB: 100145235 

Pravna forma: Akcionarsko društvo 

Delatnost: 4941 – Drumski prevoz tereta 

Datum osnivanja: 13.01.2003. 

 

Društvo nema poslovnih jedinica niti predstavništva u inostranstvu i posluje kao 

jedinstveno pravno lice. 

 

Društvo ne sastavlja konsolidovane finansijske izveštaje. 

 

Akcionari imaju pravo da zahtevaju izmenu i dopunu finansijskih izveštaja nakon njihovih 

izdavanja za objavljivanje. 

 

Prosečan broj zaposlenih za poslovnu 2020. godinu je 3, koliko je iznosio i u 2019. godini. 

 

 

2. OSNOVA ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 

 

2.1. Izjava o usklađenosti 

 

Društvo vodi evidenciju i sastavlja redovne finansijske izveštaje u skladu sa važećim 

Zakonom o računovodstvu (Službeni glasnik RS broj 73/2019) i ostalom primenljivom 

zakonskom i podzakonskom regulativom u Republici Srbiji. Za priznavanje, vrednovanje, 

prezentaciju i obelodanjivanje pozicija u finansijskim izveštajima Društvo je, kao javno 

društvo, u obavezi da primenjuje Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja 

(„MSFI“) koji u smislu Zakona o računovodstvu podrazumevaju sledeće: Okvir za 

pripremanje i prikazivanje finansijskih izveštaja, Međunarodni računovodstveni standardi 

(„MRS“), Međunarodni standardi finansijskog izveštavanja („MSFI“), i sa njima povezana 

tumačenja izdata od Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda („IFRIC“), 

naknadne izmene tih standarda i sa njima povezana tumačenja, odobreni od Odbora za 

međunarodne računovodstven standarde („Odbor“), čiji je prevod utvrdilo i objavilo 

ministarstvo nadležno za poslove finansija („Ministarstvo“). 
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Rešenjem Ministra finansija Republike Srbije o utvrđivanju prevoda Međunarodnih 

standarda finansijskog izveštavanja br. 401 – 00 – 4980/2019 -16 od 21. novembra 2019. 

godine godine (“Službeni glasnik RS”, br. 92/2019), utvrđen je zvaničan prevod MSFI. 

Prevod MSFI koji je utvrdilo i objavilo Ministarstvo čine Konceptualni okvir za finansijsko 

izveštavanje, osnovni tekstovi MRS, osnovni tekstovi MSFI izdati od Odbora za 

međunarodne računovodstvene standard (“IASB”), kao i tumačenja izdata od Komiteta 

za tumačenje računovodstvenih standard (“IFRIC”) u obliku u kojem su izdati, odnosno 

usvojeni i koji ne uključuju osnove za zaključivanje, ilustrujuće primere, smernice, 

komentare, suprotna mišljenja, razrađene primere i drugi dopunski objašnjavajući 

materijal koji može da se usvoji u vezi sa standardima, odnosno tumačenjima, osim ako 

se izričito ne navodi da je sastavni deo standard, odnosno tumačenja.  

 

Ključni novi standardi i tumačenja koji su zvanično stupili na snagu 1. januara 2020. 

godine su: 

• MSFI 9 “Finansijski instrumenti” – standard definiše tri nove kategorije za klasifikaciju 

i merenje finansijske imovine: finansijska sredstva koja se odmeravaju po 

amortizovanoj vrednosti, finansijska sredstva koja se odmeravaju po fer vrednosti 

kroz ostali ukupan rezultat i finansijska sredstva koja se vrednuju po fer vrednosti 

kroz bilans uspeha, a u skladu sa precizno određenim pravilima. MSFI 9 uvodi 

revidiran model obezvređenja finansijske imovine, koji se zasniva na modelu 

očekivanih kreditnih guitaka, a ne na prošlim gubicima i zamenjuje model “nastalih 

gubitaka” iz MRS 39 sa modelom “očekivanih kreditnih gubitaka”. U skladu sa MSFI 

9 obračun ispravke vrednosti finansijske imovine odmerava se na jedan od dva 

načina:  

o Model dvanaestomesečnih očekivanih kreditnih gubitaka 

o Model očekivanih kreditnih gubitaka tokom veka trajanja instrumenta. 

 

• MSFI 15 “Prihodi od ugovora sa kupcima” – uspostavlja sveobuhvatan okvir za 

priznavanje prihoda i zamenjuje postojeća uputstva za priznavanje prihoda, 

uključujući MRS 18 “Prihodi”, MRS 11 “Ugovori o izgradnji” I IFRIC 13 “Programi 

nagrada za lojalne kupce”. MSFI 15 propisuje da se prhodi priznaju u iznosu koji 

odražava naknadu na koju entitet očekuje da će imati prava u zamenu za prenos 

dobara ili usluga kupcu. Principi iz MSFI 15 pružaju više strukturiran pristup 

odmeravanju i priznavanju prihoda. 

 

Rešenjem Ministra finansija Republike Srbije o utvrđivanju prevoda Međunarodnih 

standarda finansijskog izveštavanja br. 401-00-4351/2020-16 od 10. septembra 2020. 

godine (“Službeni glasnik RS”, br. 123/2020), utvrđen je zvaničan prevod MSFI. Novi 

standard i tumačenje čija primena zvanično počinje da se primenjuje za finansijske 

izveštaje koji se sastavljaju na dan 31. decembra 2021. godine je: 

 

• MSFI 16 “Lizing” – standard ima za cilj da obezbedi da i korisnici i davaoci lizinga 

pružaju relevantne informacije na način koji verodostojno odražava predmetne 

transakcije. Standard se primenjuje na sve oblike lizinga uključujući lizing imovine sa 

pravom korišćenja uređene  ugovorima o podzakupu osim: 
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✓ Lizinga koji se odnosi na istraživanje ili korišćenje minerala, nafte, 

prirodnog gasa i sličnih neobnovljivih resursa; 

✓ Lizinga koji se odnose na biološka sredstva iz delokruga MRS 41 

“Poljoprivreda” koja drži korisnik lizinga; 

✓ Ugovora o koncesijama za pružanje usluga iz delokruga IFRIC 12 “Ugovori 

o koncesiji za pružanje usluga”; 

✓ Licenci kojima davalac lizinga ustupa pravo korišćenja intelektualne 

svojine a koje su u delokrugu MSFI 15 “Prihodi od ugovora sa kupcima” i  

✓ Prava koja drži korisnik lizinga na osnovu licencnih ugovora iz delokruga 

MRS 38 “Nematerijalna imovina” kao što su filmovi, video zapisi, 

predstave, rukopisi, patenti I autorska prava. 

 

Korisnik lizinga može da odabere da ne primenjuje pomenuti standard za kratkoročni 

lizing I lizing čiji je predmet imovina male vrednosti.  

 

Ključna novina koju uvodi ovaj standard odnosi se na obavezu korisnika lizinga – zakupca 

da prizna imovinu i obaveze po svim oblicima lizinga. Početkom primene ovog standarda, 

korisnici će imati obavezu da poslovne lizinge prikažu u svojim bilansima uz potpunu 

retroaktivnu primenu. Alternativa ovom je da se podaci za prethodne godine ne koriguju, 

ali da se kumulativno koriguju efekti prelaska na novi standard. 

 

S obzirom na napred navedeno i na to da pojedina zakonska i podzakonska regulativa 

propisuje računovodstvene postupke koji u pojedinim slučajevima odstupaju od zahteva 

MSFI, kao i to da je Zakonom o računovodstvu dinar utvrđen kao zvanična valuta 

izveštavanja, računovodstveni propisi Republike Srbije mogu odstupati od zahteva MSFI 

što može imati uticaj na realnost i objektivnost priloženih finansijskih izveštaja. Shodno 

tome, priloženi finansijski izveštaji se ne mogu smatrati finansijskim izveštajima 

sastavljenim u potpunoj saglasnosti sa MSFI  na način kako je to definisano odredbama 

MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja“. 

 

2.2. Pravila procenjivanja 

 

Finansijski izveštaji su sastavljeni na osnovu načela prvobitne (istorijske) vrednosti, osim 

za sledeće pozicije: 

• Finansijski instrumenti po fer vrednosti kroz bilans uspeha se vrednuju po fer 

vrednosti, 

• Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju se vrednuju po fer vrednosti, 

• Derivativni finansijski instrumenti se vrednuju po fer vrednosti, 

• Investicione nekretnine vrednovane po fer vrednosti, 

• Biološka sredstva vrednovana po fer vrednosti, umanjenoj za troškove prodaje. 

 

 

 

2.3. Zvanična valuta izveštavanja 
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Finansijski izveštaji Društva su iskazani u hiljadama dinara (RSD), koji je funkcionalna 

valuta Društva i zvanična valuta u kojoj se podnose finansijski izveštaji u Republici Srbiji. 

Osim ako nije drugačije naznačeno, svi iznosi su navedeni u dinarima zaokruženi u 

hiljadama. 

 

2.4. Korišćenje procenjivanja 

 

Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu primenjenim okvirom za izveštavanje zahteva 

od rukovodstva korišćenje najboljih mogućih procena i razumnih pretpostavki, koje imaju 

efekta na prezentirane vrednosti sredstava i obaveza, kao i prihoda i rashoda u toku 

izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su zasnovane na prethodnom iskustvu, 

kao i različitim informacijama raspoloživim na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, a 

koje deluju realno i razumno u datim okolnostima. Na bazi ovih informacija se formira 

pretpostavka o vrednosti sredstava i obaveza, koju nije moguće neposredno potvrditi na 

bazi drugih informacija. Stvarna vrednost sredstava i obaveza može da odstupa od 

vrednosti koja je procenjena na ovaj način. 

 

Procene, kao i pretpostavke na osnovu kojih su procene izvršene, su predmet redovnih 

provera. Revidirane računovodstvene procene se prikazuju za period u kojem su 

revidirane, u slučaju da procena ima uticaj samo na dati period, ili za period u kojem su 

revidirane i za buduće periode, u slučaju da revidiranje utiče na tekući i na buduće 

periode. 

 

Informacije o oblastima kod kojih je stepen procene najveći i koje mogu imati 

najznačajniji efekat na iznose priznate u finansijskim izveštajima Društva, date su u okviru 

sledećih napomena: 

• Koristan vek trajanja nekretnina, postrojenja i opreme, 

• Obezvređenje vrednosti nefinansijske imovine, 

• Obezvređenje potraživanja od kupaca i ostalih potraživanja, 

• Rezervisanja po osnovu sudskih sporova, 

• Penzije i ostale naknade zaposlenima 

 

 

3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 

 

Računovodstvene politike date u nastavku Društvo konzistentno primenjuje u svim 

periodima prezentiranim u ovim pojedinačnim finansijskim izveštajima. 

 

3.1. Načelo stalnosti poslovanja (“going concern“) 

 

Finansijski izveštaji su pripremljeni u skladu sa načelom stalnosti poslovanja (“going 

concern” konceptom), koji podrazumeva da će Društvo nastaviti da posluje u doglednoj 

budućnosti. 
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Društvo je na dan 31. decembra 2020. godine iskazalo ukupan akumulirani gubitak u 

iznosu od RSD 19,244 hiljada. Takođe, Društvo je u 2020. godini iskazalo poslovni gubitak 

u iznosu od RSD 1,692 hiljada. Obaveze Društva se redovno izmiruju, takođe 

Rukovodstvo je preduzelo mere kako bi obezbedilo adekvatan nivo prihoda kako bi 

omogućilo nesmetano poslovanje u budućem periodu. 

 
3.2. Poslovne promene u stranoj valuti 

 

Poslovne promene u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu valute 

utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan poslovne promene. 

 

Monetarne pozicije iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunate su u 

dinare prema srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio 

na dan bilansa. Nemonetarne pozicije preračunate su u dinare prema srednjem kursu 

valute koji je važio na dan poslovne promene. 

 

Pozitivne i negativne kursne razlike nastale po osnovu izvršenih plaćanja i naplata u 

stranim sredstvima plaćanja u toku godine kao i kursne razlike nastale prilikom 

prevođenja sredstava i obaveza iskazanih u stranoj valuti na dan bilansa iskazane su u 

bilansu uspeha Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu kursnih razlika u okviru pozicije 

finansijskih prihoda/rashoda. 

 

Potraživanja u koje je ugrađena valutna klauzula preračunata su u dinare po srednjem 

kursu valute koji je važio na dan bilansa. Pozitivni i negativni efekti nastali po ovom 

osnovu iskazani su u bilansu uspeha Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu efekata 

ugovorene zaštite od rizika u okviru kategorije ostalih prihoda/rashoda. 

 

Zvanični srednji kursevi značajnijih stranih valuta su: 

   

Valuta 2020. 2019. 

   

CHF 108.4388 108.4004 

USD 95.6637 104.9186 

EUR 117.5802 117.5928 

 
3.3. Uporedni podaci 

 

Uporedni podaci odnosno početna stanja predstavljaju podatke sadržane u finansijskim 

izveštajima za 2019. godinu. 
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3.4. Finansijski instrumenti 

 

Finansijski instrument je svaki ugovor na osnovu koga nastaje finansijsko sredstvo jednog 

entiteta i finansijska obaveza ili instrument kapitala drugog entiteta. 

 

Računovodstvena politika koja se primenjuje od 1. januara 2020. Godine 
 

Finansijska imovina se klasifikuje, prilikom početnog priznavanja, i naknadno se vrednuje 

po amortizovanoj vrednosti, fer vrednosti kroz ostali rezultat ili fer vrednost kroz bilans 

uspeha.  

Klasifikacija finansijske imovine prilikom početnog priznavanja zavisi od karakteristika 

ugovorenih novčanih tokova finansijske imovine i poslovnog modela upravljanja tom 

imovinom. Sa izuzetkom potraživanja od kupaca koja ne sadrže značajnu komponentu 

finansiranja, Društvo inicijalno vrednuje finansijsku imovinu po fer vrednosti uvećanoj za 

troškove transkacija (izuzev finansijskih sredstava koje se vrednuju po fer vrednosti kroz 

bilans uspeha) koji su direktno pripisivi nabavci ili emitovanju finansijke imovine. 

Potraživanja od kupaca koja ne sadrže značajnu komponentu finansiranja, ili za koje je 

Društvo primenilo praktično izuzeće, vrednuju se po ceni transakcije. 

 

Naknadno merenje 

 

Za potrebe naknadnog vrednovanja, finansijska imovina se klasifikuje u četiri kategorije: 

✓ Finansijska imovina koja se vrednuje po amortizovanoj vrednosti (dužnički 

instrumenti); 

✓ Finansijska imovina koja se vrednuje po fer vrednosti kroz ostali rezultat (dužnički 

instrumenti); 

✓ Finansijska imovina koja je opredeljena da se vrednuje po fer vrednosti kroz ostali 

rezultat (vlasnički instrumenti), i; 

✓ Finansijska imovina koja se vrednuje po fer vrednosti kroz bilans uspeha. 

 

Finansijska imovina koja se vrednuje po amortizovanoj vrednosti (dužnički instrumenti) 

 

Ova kategorija predstavlja najznačajniju finansijsku imovinu Društva. Finansijska imovina 

se vrednuje po amortizovanoj vrednosti pod uslovom da su ispunjena oba sledeća uslova: 

 

✓ Cilj poslovnog modela upravljanja imovinom jeste naplata ugovorenih novčanih 

tokova, i  

✓ Ugovoreni uslovi dovode do novčanih tokova na određene datume koji 

predstavljaju samo plaćanje glavnice i kamate na neizmireni iznos glavnice. 

 

Finansijska imovina se naknadno vrednuje uz korišćenje metoda efektivne kamatne stope 

i predmet je obezvređenja. Dobici i gubici se priznaju u bilans uspeha u momentu 

prestanka priznavanja, modifikacije ili obezvređenja.  
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Finansijska imovina koja se vrednuje po amortizovanoj vrednosti obuhvata potraživanja 

od kupaca, krediti (uključujući i dugoročne stambene kredite zaposlenima) i druga 

kratkoročna potraživanja. 

 

Finansijska imovina koja se vrednuje po fer vrednosti kroz ostali rezultat (dužnički 

instrumenti) 

 

Društvo vrednuje dužničke instrumente po fer vrednosti kroz ostali rezultat pod uslovom 

da su ispunjena oba sledeća uslova: 

 

✓ Cilj poslovnog modela upravljanja imovinom jeste naplata ugovorenih novčanih 

tokova i prodaja, i 

✓ Ugovoreni uslovi dovode do novčanih tokova na određene datume koji 

predstavljaju samo plaćanje glavnice i kamate na neizmireni iznos glavnice. 

          

Društvo obračunava prihod od kamate, efekte kursnih razlika, obezvređenje i ukidanje 

obezvređenja i priznaje ih u bilans uspeha na isti način kao i u slučaju finansijske imovine 

koja se vrednuje po amortizovanoj vrednosti. Ostatak promene u fer vrednosti se priznaje 

u ostalom rezultatu. Prilikom prestanka priznavanja, kumulirani iznos promene u fer 

vrednosti (priznat u ostalom rezultatu) se reklasifikuje u bilans uspeha. 

 

Finansijska imovina koja je opredeljena da se vrednuje po fer vrednosti kroz ostali rezultat 

(vlasnički instumenti) 

 

Prilikom početnog priznavanja, Društvo može odabrati da vlasničke instrumente 

neopozivo klasifikuje kao finansijsku imovinu koja se vrednuje po fer vrednosti kroz ostali 

rezultat. Klasifikacija se opredeljuje na nivou pojedinačnog finansijskig instrumenta. 

Dobici i gubici na ove instrumente se nikada ne reklasifikuju u bilans uspeha. Prihodi od 

dividendi se priznaju u bilansu uspeha u momentu kada je ustanovljeno pravo Društva 

na naplatu, izuzev kada Društvo ostvaruje korist od ove naknade u vidu povraćaja dela 

nabavne vrednosti finansijske imovine, i u tom slučaju, ovi dobici se priznaju u ostalom 

rezultatu. Vlasnički instrumenti ove kategorije nisu predmet obezvređenja. 

Društvo je neopozivo odabralo da svoje vlasničke instrumente (učešća u kapitalu ostalih 

pravnih lica) klasifikuje u ovu kategoriju. 

U slučaju vlasničkih instrumenata koji nisu kotirani na berzi, u ograničenim okolnostima 

njihova nabavna vrednost može biti odgovarajuća procena fer vrednosti. Ovo može biti 

slučaj kada nije dostupno dovoljno skorijih informacija neophodnih za utvrđivanje fer 

vrednosti, ili kada postoji širok spektar mogućih vrednovanja fer vrednosti, a nabavne 

vrednost predstavlja najbolju procenu fer vrednosti u okviru tog spektra. 

 

Finansijska imovina koja se vrednuje po fer vrednosti kroz bilans uspeha 

 

Finansijska imovina koja se vrednuje po fer vrednosti kroz bilans uspeha uključuje 

finansijsku imovinu koja se drži radi trgovine, finansijske derivate (osim ako su 

opredeljena kao efektivni hedžing instrument), imovinu koja je opredeljena po fer 
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vrednosti prilikom početnog prizavanja ili je obavezno njeno vrednovanje  po fer 

vrednosti kroz bilans uspeha, i finansijsku imovinu sa novčanim tokovima koji nisu samo 

plaćanja glavnice i kamate na neizmiren iznos glavnice. Finansijska imovina se klasifikuje 

kao ona koja se drži radi trgovine ako je pribavljena sa ciljem prodaje ili ponovne 

kupovine u bliskoj budućnosti. 

Promene u fer vrednosti ove finansijske imovine se priznaje u bilansu uspeha. 

 

Obezvređenje finansijske imovine 

 

Društvo priznaje obezvređenje finansijske imovine za očekivani kreditni gubitak („ECL“) 

za sve dužničke instrumente koji se ne vrednuju po fer vrednosti kroz bilans uspeha. 

Za potraživanja od kupaca i ugovornu imovinu, Društvo primenjuje praktično rešenje 

(pojednostavljeni pristup) prilikom obračuna ECL. S tim u vezi, Društvo ne prati promene 

u kreditnom riziku, već priznaje obezvređenje na osnovu ECL tokom celog životnog veka 

na svaki dan izveštavanja. Za ove potrebe, Društvo primenjuje „matricu za određivanje 

rezervisanja“ („provision matrix“) koja se zasniva na istorijskom iskustvu Društva u 

pogledu kreditnog gubitka, korigovan za podatke o budućim događajima („forward – 

looking information“) u meri u kojoj je to relevatno. 

 

Finansijska imovina se otpisuje kada ne postoji razumno očekivanje u pogledu naplate 

ugovorenih novčanih tokova. Otpis ima tretman prestanka priznavanja finansijske 

imovine. 

 

Otpis potraživanja od kupaca se vrši pod uslovom da su potraživanja prethodno bila 

uključena u prihode Društva, da je potraživanje u knjigama Društva otpisano kao 

nenaplativo i da Društvo ne može da naplati potraživanje sudskim putem. Odluku o 

direktnom otpisu potraživanja od kupaca donosi direktor Društva. 

 

Računovodstvena politika primenjiva do 1. januara 2020. godine 

 

Klasifikacija 

 

Društvo klasifikuje svoja finansijska sredstva u sledeće kategorije: finansijska sredstva po 

fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha, krediti i 

potraživanja, finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i sredstva koja se drže do roka 

dospeća. Klasifikacija zavisi od svrhe za koju su finansijska sredstva pribavljena. 

Rukovodstvo vrši klasifikaciju svojih finansijskih plasmana u momentu inicijalnog 

priznavanja. 

 

Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u 

bilansu uspeha  

 

Na dan 31. decembra 2020. godine Društvo nema finansijska sredstva po fer vrednosti 

čiji se efekti promene u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha. 

Krediti i potraživanja 
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Krediti i potraživanja predstavljaju nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim 

rokovima plaćanja, koja se ne kotiraju ni na jednom aktivnom tržištu. Uključuju se u 

tekuća sredstva, osim ukoliko su im rokovi dospeća duži od 12 meseci nakon datuma 

bilansa stanja. U tom slučaju se klasifikuju kao dugoročna sredstva.  

 

Potraživanja se sastoje od potraživanja od kupaca u zemlji i inostranstvu i ostalih 

potraživanja.  

 

Potraživanja od kupaca su iskazana po fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene 

popuste, kao i za ispravku vrednosti koja je zasnovana na proceni naplativosti 

pojedinačnog potraživanja. Ispravka vrednosti se formira za ona potraživanja za koje 

postoji objektivan dokaz da su obezvređena, odnosno za koja rukovodstvo Društva 

procenjuje da se ne mogu naplatiti u punom iznosu, i ista se evidentira kao rashod u 

bilansu uspeha perioda kada je procena izvršena. 

 

Dugoročni krediti obuhvataju dugoročne stambene kredite date radnicima. Dugoročni 

krediti se inicijalno priznaju po nabavnoj vrednosti, odnosno u visini datih sredstava. Na 

dan bilansa stanja krediti su iskazani po amortizovanoj vrednosti korišćenjem ugovorene 

kamatne stope, umanjenoj za eventualnu ispravku vrednosti po osnovu obezvređenja. U 

slučaju kada se proceni da postoji objektivan dokaz da su krediti obezvređeni, Društvo 

vrši procenu nadoknadivog iznosa kredita, a iznos gubitka nastao po osnovu umanjenja 

vrednosti plasmana evidentira se u bilansu uspeha u okviru ostalih rashoda. 

 

Gotovina i gotovinski ekvivalenti 

 

U bilansu tokova gotovine pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima se 

podrazumevaju gotovina u blagajni, sredstva na računima kod banaka i ostala visoko 

likvidna finansijska aktiva sa dospećem do 3 meseca. 

 

Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju 

 

Finansijska sredstva raspoložive za prodaju su nederivatna finansijska sredstva koja su 

naznačena kao raspoloživa za prodaju i nisu klasifikovana kao krediti i potraživanja, 

finansijska sredstva koje se drže do dospeća ili finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se 

efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha. Finansijska sredstva raspoložive 

za prodaju su plasmani za koje postoji namera držanja u neodređenom vremenskom 

periodu, koji mogu biti prodate zbog potrebe za likvidnošću ili usled promene kamatnih 

stopa, deviznih kurseva ili tržišnih cena. Ukoliko za finansijska sredstva raspoloživa za 

prodaju ne postoji aktivno tržište, ukoliko su sa fiksnim rokom dospeća, finansijska 

sredstva raspoloživa za prodaju se vrednuju po amortizovanoj vrednosti primenom 

metoda efektivne kamatne stope. 

 

Finansijska sredstva koja se drže do dospeća 
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Na dan 31. decembra 2020. godine Društvo nema finansijska sredstva koja se drže do 

dospeća. 

 

Priznavanje finansijskih sredstava 

 

Kupovina ili prodaja finansijskog sredstva se evidentira korišćenjem računovodstvenog 

obuhvatanja na datum saldiranja transakcije. 

 

Vrednovanje finansijskih sredstava 

 

Finansijski instrumenti inicijalno se vrednuju po tržišnoj vrednosti koja uključuje 

transakcione troškove kod svih finansijskih sredstava ili obaveza osim onih koja se 

vrednuju po fer vrednosti kroz bilans uspeha. Finansijska sredstva koja se vode po fer 

vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha inicijalno se 

priznaju po fer vrednosti, a transakcioni troškovi terete troškove poslovanja u bilansu 

uspeha. 

 

Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se 

efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha se, nakon inicijalnog 

priznavanja, iskazuju po fer vrednosti.  

 

Krediti i potraživanja, kao i finansijska sredstva koje se drže do dospeća, vrednuju se po 

amortizovanoj vrednosti korišćenjem metoda efektivne kamatne stope. 

 

Prestanak priznavanja finansijskih sredstava 

 

Društvo vrši isknjiženje finansijskog sredstva kada prava na priliv gotovine po osnovu tog 

sredstva isteknu ili kada ta prava prenese na drugoga. Svako pravo po prenetoj 

finansijskoj aktivi, kreirano ili zadržano od strane Društva, priznaje se kao posebno 

sredstvo ili obaveza. 

 

Vrednovanje po amortizovanim vrednostima 

 

Amortizovana vrednost finansijskog sredstva je iznos po kome se sredstva inicijalno 

vrednuju, umanjen za otplate glavnice, a uvećan ili umanjen za akumuliranu amortizaciju 

korišćenjem metoda efektivne kamatne stope. 

 

Vrednovanje po fer vrednosti 

 

Fer vrednost finansijskih instrumenata je iznos za koji sredstvo može biti razmenjeno, ili 

obaveza izmirena, između obaveštenih, voljnih strana u okviru nezavisne transakcije. Fer 

vrednost se određuje primenom dostupnih tržišnih informacija na dan izveštavanja i 

ostalih modela vrednovanja koje Društvo koristi. 
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Fer vrednost pojedinih finansijskih instrumenata iskazanih po nominalnoj vrednosti je 

približno jednaka njihovoj knjigovodstvenoj vrednosti. Ovi instrumenti obuhvataju 

gotovinu, kao i potraživanja i obaveze koje nemaju ugovoreno dospeće, ni ugovorenu 

fiksnu kamatnu stopu.  

 

Ostala potraživanja i obaveze se svode na sadašnju vrednost diskontovanjem budućih 

novčanih tokova uz korišćenje tekućih kamatnih stopa. Rukovodstvo je mišljenja da usled 

prirode poslovanja Društva i njegovih opštih politika, nema značajnih razlika između 

knjigovodstvene i fer vrednosti finansijskih sredstava i obaveza. 

 

Obezvređenje finansijskih sredstava 

 

Društvo obračunava obezvređenje sumnjivih potraživanja na osnovu procenjenih 

gubitaka koji nastaju, jer kupci nisu u mogućnosti da izvrše tražena plaćanja. U proceni 

odgovarajućeg iznosa gubitka od obezvređivanja za sumnjiva potraživanja, Društvo se 

oslanja na starost potraživanja, ranije iskustvo sa otpisom, bonitet kupaca i promene u 

uslovima plaćanja. Ovo zahteva procene vezane za buduće ponašanje kupaca i time 

izazvane buduće naplate u gotovini. Stvarni nivo potraživanja koja su naplaćena može da 

se razlikuje od procenjenih nivoa naplate, što može pozitivno ili negativno da se odrazi 

na rezultate poslovanja. 

 

Sva potraživanja koja su u kašnjenju najmanje 60 dana, kao i za sva ostala potraživanja 

za koja se proceni da su nenaplativa, formira se ispravka vrednosti u punom iznosu 

dospelih, a nenaplaćenih potraživanja.  

 

Odluku o indirektnom otpisu, odnosno ispravci vrednosti potraživanja od kupaca preko 

računa ispravke vrednosti donosi Direktor Društva. 

 

Direktan otpis potraživanja od kupaca se vrši pod uslovom da su potraživanja prethodno 

bila uključena u prihode Društva, da je potraživanje u knjigama Društva otpisano kao 

nenaplativo i da Društvo nije moglo da naplati potraživanje sudskim putem. Odluku o 

direktnom otpisu potraživanja od kupaca donosi Direktor Društva. 

 

Finansijske obaveze 

 

Finansijske obaveze se inicijalno priznaju u visini nabavne vrednosti koja predstavlja 

poštenu vrednost primljene nadoknade. Nakon inicijalnog priznavanja, finansijske 

obaveze se iskazuju po amortizovanoj vrednosti korišćenjem metoda efektivne kamatne 

stope, osim finansijskih obaveza po fer vrednosti kroz bilans uspeha. Amortizovana 

vrednost finansijske obaveze je iznos po kome se obaveze inicijalno vrednuju, umanjen 

za otplate glavnice, a uvećan ili umanjen za akumuliranu amortizaciju korišćenjem 

metoda efektivne kamatne stope. 

 

Finansijske obaveze uključuju obaveze po osnovu kredita odobrenih od banaka u zemlji. 

Obaveza je tekuća ukoliko se očekuje da bude izmirena u redovnom toku poslovnog 
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ciklusa Društva, odnosno koja dospeva u periodu do 12 meseci nakon datuma bilansa 

stanja. Sve ostale obaveze se klasifikuju kao dugoročne. 

 

Primljeni krediti sa ugovorenom valutnom klauzulom se obračunavaju u dinarskoj 

protivvrednosti deviznog iznosa neotplaćenog dela kredita. Prihodi i rashodi nastali po 

osnovu primene valutne klauzule evidentiraju se u okviru bilansa uspeha kao finansijski 

prihodi, odnosno finansijski rashodi, odnosno kao ostali prihodi i rashodi za efekte 

revalorizacije primenom stope rasta cena na malo. 

 

Društvo vrši isknjiženje obaveze kada je obaveza izmirena, ukinuta ili kada je preneta na 

drugoga. 

 

Obaveze iz poslovanja 

 

Obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze iz poslovanja vrednuju se po nominalnoj 

vrednosti. 

 

3.5. Nekretnine, postrojenja i oprema  

 

Nekretnine, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za 

akumuliranu ispravku vrednosti i gubitke usled obezvređenja. Početno merenje 

nekretnina, postrojenja i opreme vrši se po nabavnoj vrednosti ili po ceni koštanja. 

Nabavna vrednost uključuje izdatke direktno pripisive nabavljenom sredstvu. 

 

Izdaci za nekretnine, postrojenja i opremu se priznaju kao sredstvo ako i samo ako je 

verovatno da će buduće ekonomske koristi povezane sa tim sredstvom priticati u Društvo 

i ako se izdaci za to sredstvo mogu pouzdano meriti. Nabavke nekretnina, postrojenja i 

opreme tokom godine evidentirane su po nabavnoj vrednosti koju čini faktura dobavljača 

uvećana za zavisne troškove nabavke i troškove dovođenja sredstva u stanje funkcionalne 

pripravnosti.  

 

Saglasno usvojenoj računovodstvenoj politici, na dan bilansa stanja, rukovodstvo Društva 

analizira vrednosti po kojima su prikazana nematerijalna i materijalna imovina Društva. 

Ukoliko postoji indikacija da je neko sredstvo obezvređeno, nadoknadiv iznos te imovine 

se procenjuje kako bi se utvrdio iznos obezvređenja. Ukoliko je nadoknadivi iznos nekog 

sredstva procenjen kao niži od vrednosti po kojoj je to sredstvo prikazano, postojeća 

vrednost tog sredstva se umanjuje do visine nadoknadive vrednosti, koju predstavlja 

vrednost veća od neto prodajne vrednosti i vrednosti u upotrebi. Gubitak zbog 

obezvređenja se priznaje u iznosu razlike, na teret rashoda. 

 

Dobici od prodaje nekretnina, postrojenja i opreme se knjiže direktno u korist ostalih 

prihoda. Gubici po osnovu prodaje ili rashodovanja nekretnina, postrojenja i opreme 

terete ostale rashode. 
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Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme obračunava se po proporcionalnom 

metodu primenom amortizacionih stopa koje su određene tako da se nabavna vrednost 

nekretnina, postrojenja i opreme amortizuje u jednakim godišnjim iznosima u toku veka 

upotrebe. Amortizacija sredstava aktiviranih u toku godine se obračunava kada se 

sredstva stave u upotrebu, odnosno počev od narednog meseca od datuma nabavke na 

nabavnu vrednost. 

 

Primenjene stope amortizacije u tekućem i prethodnom obračunskom periodu su: 

 

Opis 

2020. 

%  

2019. 

% 

   

Građevinski objekti 1.25-2.5 1.25-2.5 
Oprema 11.0 11.0 
Kompjuterska oprema 20.0 20.0 
Motorna vozila 14.3 14.3 
Nameštaj i ostala oprema 12.5 12.5 

 

Određivanje korisnog veka trajanja nekretnina, postrojenja i opreme se zasniva na 

prethodnom iskustvu sa sličnim sredstvima, kao i na anticipiranom tehničkom razvoju i 

promenama na koje utiče veliki broj ekonomskih ili industrijskih faktora. Adekvatnost 

određenog korisnog veka trajanja se preispituje na godišnjem nivou ili kada god postoji 

indikacija da je došlo do značajne promene faktora koji su predstavljali osnov za 

određivanje korisnog veka trajanja. 

 

3.6. Investicione nekretnine  

 

Investicione nekretnine (zemljište, zgrade i oprema) svrstavaju se u investicione 

nekretnine ako se drže radi povećanja vrednosti ili davanja u zakup. Sredstvo koje se daje 

u zakup klasifikuje se kao investicione nekretnine ako se kao takvo može posebno 

identifikovati, odnosno ako je njegov najveći deo dat u zakup, a beznačajan deo se 

odnosi za obavljanje njegove sopstvene delatnosti. 

 

Početno merenje investicionih nekretnine prilikom sticanja (nabavke) vrši se po nabavnoj 

vrednosti ili po ceni koštanja. 

 

Naknadni izdaci koji se odnose na već priznatu investicionu nekretninu uvećavaju 

vrednost te investicione nekretnine, ako je verovatno da će priliv budućih ekonomskih 

koristi od investicione nekretnine da bude veći od prvobitno procenjene stope prinosa 

te investicione nekretnine. Svi ostali naknadni izdaci koji ne ispunjavaju prethodno 

navedene uslove priznaju se na teret rashoda perioda u kome su nastali. 

 

 

 

3.7. Zalihe 
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Zalihe se iskazuju po ceni koštanja ili po neto prodajnoj vrednosti u zavisnosti od toga 

koja je niža. Neto prodajna vrednost je cena po kojoj zalihe mogu biti prodate u 

normalnim uslovima poslovanja nakon umanjenja cene za troškove prodaje.  

 

Nabavnu vrednost sirovina i trgovačke robe čini fakturna cena dobavljača uvećana za 

zavisne troškove nabavke. Cenu koštanja nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda 

čine direktni troškovi materijala i zarada i pripadajući deo opštih troškova proizvodnje. 

Nedovršena proizvodnja i gotovi proizvodi koji se odnose na konzumna biološka 

sredstva i poljoprivredne proizvode su vrednovani po fer vrednosti. Obračun izlaza zaliha 

vrši se po metodi prosečne ponderisane cene. 

 

3.8. Lizing  

 

Po osnovu ugovora o lizingu Društvo se pojavljuje kao korisnik lizinga. Društvo klasifikuje 

lizing kao finansijski u slučaju kada je ugovorom regulisano da se u osnovi svi rizici i 

koristi po osnovu vlasništva nad predmetom lizinga prenose na korisnika lizinga. Svi 

ostali ugovori o lizingu se klasifikuju kao ugovori o operativnom lizingu. 

 

Lizing ugovori koji se odnose na zakup poslovnog prostora uglavnom predstavljaju 

operativni lizing. Sva plaćanja tokom godine po osnovu operativnog lizinga, evidentirana 

su kao trošak u bilansu uspeha, ravnomerno pravolinijski tokom perioda trajanja lizinga. 

 

Sredstva koje se drže po osnovu ugovora o finansijskom lizingu se priznaju kao sredstva 

Društva po njihovoj fer vrednosti ili, ako je ta vrednost niža, po sadašnjoj vrednosti 

minimalnih lizing rata, utvrđenih na početku trajanja ugovora o lizingu. Na dan bilansa 

stanja obaveza za lizing je iskazana po sadašnjoj vrednosti minimalnih lizing plaćanja. 

 

Lizing rate su podeljene na deo koji se odnosi na finansijski trošak i deo koji umanjuje 

obavezu po osnovu finansijskog lizinga, tako da se postigne konstantna kamatna stopa 

na preostalom delu obaveze. Finansijski trošak se iskazuje direktno kao rashod perioda. 

 

3.9. Rezervisanja  

 

Rezervisanje se priznaje u bilansu stanja u momentu kada Društvo ima pravnu ili stvarnu 

obavezu nastalu kao rezultat prošlih događaja i kada je verovatno da će podmirenje 

obaveze zahtevati odliv sredstava s ekonomskim koristima. 

 

3.10. Kapital 

 

Kapital Društva obuhvata osnovni kapital po osnovu udela osnivača, kapital,  

revalorizacione rezerve i akumulirani rezultat. 

 

Kapital Društva obrazovan je iz uloženih sredstava osnivača Društva u novčanom obliku. 

Osnivač ne može povlačiti sredstva uložena u osnovni kapital Društva. 
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3.11. Prihodi 

 

Računovodstvene politike koje su u primeni od 01. januara 2020. godine 
 

Prihodi nastaju tokom rednovnih aktivnosti i obuhvataju prihode od ugovora s kupcima 

u vezi sa prodajom dobara i usluga, prihode po osnovu lizinga kamate, autorske naknade 

i prihode od dividendi. 

 

Priznavanje prihoda od ugovora s kupcima vrši se u vrednosti očekivane naknade na 

način koji odražava prenos određenih dobara ili usluga. Postupak priznavanja prihoda od 

ugovora s kupcima podrazumeva sledeće faze:  

✓ Identifikovanje ugovora sa kupcem 

✓ Identifkovanje ugovorne obaveze 

✓ Identifikovanje prava ugovornih strana, odnosno cene transakcije 

✓ Alokacija cene transakcije na ugovorne obaveze 

✓ Priznavanje prihoda 

 

Priznavanje prihoda se vrši u momentu prenosa ugovorenih dobara I usluga na kupca, 

odnosno u momentu kada kupac stekne kontrolu nad dobrima ili uslugama. Ukoliko 

dođe do primanja naknade pre ispunjenja ugovornih obaveza, primljena naknada se 

priznaje kao obaveza. 

 

Uslovi za priznacanje prihoda su da su ugovorne strane odobrile ugovor; zatim da se 

mogu utvrditi njihova prava i obaveze po osnovu kupoprodajnog ugovora; da se mogu 

utvrditi uslovi I rokovi plaćanja za dobra, odnosno usluge; da ugovor ima komercijalni 

karakter I da postoji izvestnost naplate naknade za ustupljena dobra odnosno izvršene 

usluge. Prihod se priznaje u određenom trenutku ili sukcesivno tokom vremena. 

 

Priznavanje prihoda se vrši u određenom trenutku kada se kontrola nad dobrima, 

odnosno potencijalne koristi I rizici povezani sa njima preneti na kupca u određenom 

trenutku, odnosno kada je fizički izvršen prenos dobara na kupca I kada ih je kupac 

prihvatio. 

 

Priznavanje prihoda tokom vremena se vrši onda kada se kontrola nad ugovorenim 

dobrima I uslugama prenosi na kupca sukcesivno tokom ugovorom određenih perioda.  

 

Ukoliko se kupcu daje popust, za iznos popusta se umanjuju prihodi. 

 

U slučaju da kuporodajni ugovor sadrži određene opcije kojima se daju dodatne 

pogodnosti za kupca, vrši se umanjenje prihoda koji se priznaje za procenjeni iznos 

iskorišćavanja opcije. 

 

Kada se prodaja vrši uz davanje garancije, prihod se umanjuje za procenjenje buduće 

izdatke po osnovu garancije. 
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Kada se prodaja dobara vrši uz davanje prava kupcu na njihov povraćaj, priznavanje 

prihoda se vrši u neto iznosu, odnosno ukupan iznos prihoda se umanjuje za procenjeni 

iznos povraćaja dobara. 

 

Računovodstvene politike koje su u primeni do 1. januara 2020. godine 

 

Prihodi od prodaje i pružanja usluga 

 

Prihodi od pružanja usluga se priznaju u obračunskom periodu u kome je usluga pružena 

i iskazuju po fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene popuste i porez na dodatu 

vrednost. 

 

Prihodi od aktiviranja učinaka 

 

U okviru prihoda od aktiviranja učinaka i robe, iskazuju se prihodi po osnovu upotrebe 

robe, proizvoda i usluga za nematerijalna ulaganja, za osnovna sredstva, za materijal, za 

prirast osnovnog stada i za sopstveni transport nabavke materijala i robe. 

 

Finansijski prihodi 

 

Finansijski prihodi obuhvataju prihode od kamata, kursnih razlika, dividendi i ostali 

finansijski prihodi, ostvareni iz odnosa sa matičnim, zavisnim i ostalim povezanim 

pravnim licima.  

 

Prihodi od kamata se, u skladu sa načelom uzročnosti, priznaju u bilansu uspeha perioda 

na koji se odnose. 

 

Ostali prihodi 

 

U okviru ostalih prihoda iskazani su dobici po osnovu prodaje nekretnina, postrojenja i 

opreme (osnovnih sredstava) i nematerijalnih ulaganja, dobici od prodaje bioloških 

sredstava, dobici po osnovu prodaje dugoročnih hartija od vrednosti i učešća u kapitalu, 

dobici od prodaje materijala, naplaćena otpisana potraživanja, viškovi, prihodi po osnovu 

efekata ugovorene zaštite od rizika, prihodi od smanjenja obaveza, prihodi od ukidanja 

dugoročnih rezervisanja, prihodi od usklađivanja vrednosti imovine, pozitivni efekti 

promene poštene (fer) vrednosti nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja, 

opreme, bioloških sredstava i zaliha do visine prethodno iskazanih rashoda za ta sredstva 

po osnovu vrednosnog usklađivanja i ukidanja ispravki vrednosti po osnovu vrednosnog 

usklađivanja u skladu sa računovodstvenom politikom Društva. 

 

 

 

3.12. Rashodi 
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Rashodi se priznaju u bilansu uspeha po načelu uzročnosti prihoda i rashoda odnosno 

na obračunskoj osnovi i utvrđuju se za period kada su nastali.  

 

Poslovni rashodi 

 

Poslovni rashodi obuhvataju troškove uslovljene stvaranjem prihoda od prodaje i 

uključuju nabavnu vrednost prodate robe, troškove materijala, goriva i energije, bruto 

zarade, troškove amortizacije i usluge pružene od strane trećih lica. Poslovni rashodi 

obuhvataju i opšte troškove kao što su troškovi zakupa, marketinga, osiguranja, platnog 

prometa, poreza i ostali troškovi nastali u tekućem obračunskom periodu. 

 

Finansijski rashodi 

 

Finansijski rashodi obuhvataju rashode po osnovu kamata i kursnih razlika i ostale 

finansijske rashode. Rashodi kamate obuhvataju kamatu obračunatu na primljene 

kredite, koja se evidentira u bilansu uspeha perioda na koji se odnose, a u skladu sa 

načelom uzročnosti. 

 

Ostali rashodi 

 

U okviru ostalih rashoda iskazani su gubici po osnovu prodaje i rashodovanja nekretnina, 

postrojenja i opreme i nematerijalnih ulaganja, gubici po osnovu rashodovanja i prodaje 

bioloških sredstava, gubici po osnovu prodaje hartija od vrednosti i učešća u kapitalu 

pravnih lica, gubici od prodaje materijala, manjkovi, rashodi po osnovu efekata 

ugovorene zaštite od rizika, rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja, rashodi po 

osnovu obezvređenja imovine, negativni efekti vrednosnih usklađivanja nematerijalnih 

ulaganja, nekretnina, postrojenja, opreme i bioloških sredstava, dugoročnih i 

kratkoročnih finansijskih plasmana, zaliha, hartija od vrednosti i potraživanja u skladu sa 

računovodstvenom politikom Društva. 

 

3.13. Porez na dobitak 

 

Tekući porez  

 

Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama 

Zakona o porezu na dobit pravnih lica Republike Srbije. Tekući porez na dobitak 

predstavlja iznos obračunat primenom propisane poreske stope od 15% na osnovicu koju 

predstavlja oporezivi dobitak. Oporezivi dobitak se utvrđuje u poreskom bilansu kao 

dobit pre oporezivanja iskazana u bilansu uspeha, nakon usklađivanja prihoda i rashoda 

na način propisan poreskim zakonodavstvom Republike Srbije. Iznos ovako utvrđenog 

poreza i iskazanog u poreskoj prijavi se umanjuje po osnovu poreskih kredita i poreskih 

podsticaja.  

 

Poresko zakonodavstvo Republike Srbije ne predviđa da se poreski gubici iz tekućeg 

perioda mogu koristiti kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. 
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Međutim, gubici iz tekućeg perioda iskazani u poreskom bilansu, izuzev onih iz kojih 

proizilaze kapitalni gubici i dobici, mogu se iskoristiti za umanjenje dobiti utvrđene u 

poreskom bilansu budućih obračunskih perioda, ali ne duže od pet godina. 

 

Odloženi porez  

 

Odloženi poreski efekti obračunavaju se za sve privremene razlike između poreske 

osnove sredstava i obaveza i njihove knjigovodstvene vrednosti utvrđene u skladu sa 

propisima o računovodstvu Republike Srbije. Važeće poreske stope na dan bilansa stanja 

ili poreske stope koje su nakon tog dana stupile na snagu, koriste se za utvrđivanje 

odloženog poreza. Skupština Republike Srbije je dana 15. decembra 2012. godine 

usvojila Zakon o izmenama i dopunama Zakona o porezu na dobit pravnih lica koji, 

između ostalog, predviđa povećanje poreske stope sa 10% na 15% počev od 1. januara 

2013. godine. Odložene poreske obaveze priznaju se u celini za sve oporezive privremene 

razlike. Odložena poreska sredstva priznaju se za sve odbitne privremene razlike, kao i 

po osnovu poreskih gubitaka i poreskih kredita koji se mogu preneti u naredne fiskalne 

periode do stepena do kojeg je izvesno da će postojati oporeziva dobit po osnovu koje 

se preneti poreski gubitak i poreski krediti mogu iskoristiti. 

 

Tekući i odloženi porezi priznaju se kao prihodi i rashodi i uključeni su u neto dobitak 

perioda, izuzev iznosa odloženih poreza koji je nastao po osnovu revalorizacije 

nekretnina, postrojenja i opreme, kao ulaganja u akcije pravnih lica i banaka, a koji se 

evidentira preko revalorizacionih rezervi. 

 

 

4.  UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 

 

Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim 

finansijskim rizicima i to:  

 

• Tržišnim rizicima,  

• Riziku likvidnosti, 

• Kreditnom riziku. 

 

Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih 

uticaja na finansijsko stanje i poslovanje Društva u situaciji nepredvidivosti finansijskih 

tržišta.  

 

 

 

 

 

 

4.1. Tržišni rizik 
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(a) Rizik od promene kursa stranih valuta 

Društvo nije izloženo riziku od promene kursa stranih valuta prilikom poslovanja u zemlji 

i inostranstvu, sobzirom da nema niti sredstva niti obaveze u stranim valutama. Devizni 

rizik nastaje u slučajevima neusklađenosti finansijskih sredstava i obaveza izraženih u 

stranoj valuti i/ili sa valutnom klauzulom.  

 

4.2. Rizik likvidnosti 

 

Rizik likvidnosti je rizik da Društvo neće biti u mogućnosti da finansira sredstva 

odgovarajućim izvorima finansiranja sa stanovišta rokova i stopa i rizik nemogućnosti da 

se sredstvo realizuje po razumnoj ceni u odgovarajućem vremenskom okviru.  

 

Društvo upravlja likvidnošću sa ciljem da osigura da izvori finansiranja budu raspoloživi 

za izmirenje obaveza u trenutku njihovog dospeća. Društvo neprekidno procenjuje rizik 

likvidnosti identifikovanjem i praćenjem promena u izvorima finansiranja potrebnim za 

ispunjenje poslovnih ciljeva Društva, a u skladu sa poslovnom strategijom Društva.  

 

Sledeća tabela predstavlja ročnost dospeća sredstava i obaveza, prema preostalom roku 

dospeća, na dan 31. decembra 2020. godine: 

 

U hiljadama RSD 

 Do  
 Od 3 

meseca  
 Od 1 

do 5 

godina  

 Preko 5 

godina  
 Ukupno  

 3 meseca  
 do 1 

godine  
     

 
Potrazivanja po osnovu prodaje 823 - - - 823 

Druga potrazivanja 115 - - - 115 

Gotovinski ekvivalenti i 

gotovina 
562 - - - 562 

Ukupno 1,500              -        -        -    1,500     

      
Obaveze iz poslovanja 43    43 

Ukupno        43            -           -             -           43    
      

Ročna neusklađenost 
(1,457)            -          -                       -    (1,457)    

na dan 31. decembar 2020. 

 

4.3. Kreditni rizik 

 

Kreditni rizik je rizik nastanka finansijskih gubitaka Društva kao rezultat kašnjenja klijenata 

ili druge ugovorne strane u izmirivanju ugovornih obaveza. Kreditni rizik se prvenstveno 

vezuje za izloženost Društva po osnovu gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u 

bankama i finansijskim institucijama, investiranja u hartije od vrednosti, potraživanja od 

pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza. 
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Na dan 31. decembra 2020. godine Društvo raspolaže gotovinom i gotovinskim 

ekvivalentima u ukupnom iznosu od RSD 562 hiljada (31. decembar 2019. godine: RSD 

516 hiljada), što po proceni rukovodstva predstavlja maksimalni kreditni rizik po osnovu 

ovih finansijskih sredstava. 

 

Potraživanja od kupaca 

 

Maksimalna izloženost Društva po osnovu kreditnog rizika za potraživanja od kupaca po 

geografskim regionima data je u sledećoj tabeli: 

 

U hiljadama RSD 2020 2019 
   

Kupci u zemlji 823 2,383 
   

Ukupno 823 2,383 

 

4.4. Upravljanje rizikom kapitala 

 

Društvo se opredelilo za finansijski koncept kapitala i njegovo očuvanje prema kome je 

kapital definisan na osnovu nominalnih novčanih jedinica.  

 

Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi sa svojim 

poslovanjem u neograničenom periodu u predvidljivoj budućnosti, kako bi očuvalo 

optimalnu strukturu kapitala sa ciljem da smanji troškove kapitala, a akcionarima 

obezbedilo dividende. Da bi očuvalo odnosno korigovalo strukturu kapitala, Društvo 

može da razmotri sledeće opcije: korekcija isplata dividendi akcionarima, vraćanje 

kapitala akcionarima, izdavanje novih akcija ili prodaja sredstava kako bi se smanjila 

dugovanja.  

Društvo prati kapital na osnovu koeficijenta zaduženosti, koji se izračunava kao odnos 

neto dugovanja Društva i njegovog ukupnog kapitala. 

 

Na dan 31. decembra 2020., koeficijent zaduženosti Društva bio je kao što sledi: 

  2020 

  

Ukupne obaveze (bez kapitala) 1,602 

Minus: Gotovinski ekvivalenti i gotovina  562 

Neto dugovanje                      1,040    
  

Ukupan kapital 50,242 

  

Koeficijent zaduženosti 0.02 

*Neto dugovanje se dobija kada se ukupne obaveze bez kapitala umanje za gotovinske 

ekvivalente i gotovinu. 

** Ukupan kapital predstavlja kapital iskazan u bilansu stanja. 
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*** Koeficijent zaduženosti se računa kao odnos neto dugovanja i ukupnog kapitala. 

 

4.5. Pravična (fer) vrednost 

 

Poslovna politika Društva je da obelodani informacije o pravičnoj vrednosti aktive i pasive 

za koju postoje zvanične tržišne informacije i kada se pravična vrednost značajno razlikuje 

od knjigovodstvene vrednosti. U Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, 

kao ni stabilnosti i likvidnosti kod kupovine i prodaje potraživanja i ostale finansijske 

aktive i pasive, pošto zvanične tržišne informacije nisu u svakom trenutku raspoložive. 

Stoga, pravičnu vrednost nije moguće pouzdano utvrditi u odsustvu aktivnog tržišta. 

Rukovodstvo Društva vrši procenu rizika i u slučajevima kada se oceni da vrednost po 

kojoj se imovina vodi u poslovnim knjigama neće biti realizovana vrši ispravku vrednosti.  

 

Fer vrednost finansijskih sredstava koja su iskazana po amortizovanoj vrednosti 

procenjuje se diskontovanjem novčanih tokova korišćenjem kamatne stope po kojoj bi 

Društvo moglo da pribavi dugoročne pozajmice, a koja odgovara efektivnoj kamatnoj 

stopi. Društvo smatra da iskazana knjigovodstvena vrednost potraživanja, nakon 

umanjenja za ispravku vrednosti po osnovu obezvređenja, kao i nominalna vrednost 

obaveza iz poslovanja, približno odražava njihovu tržišnu vrednost. Fer vrednost obaveza 

po kreditima procenjuje se diskontovanjem budućih ugovorenih novčanih tokova prema 

trenutnoj tržišnoj kamatnoj stopi koja je Društvu na raspolaganju za potrebe sličnih 

finansijskih instrumenata. Ovako utvrđena fer vrednost ne odstupa značajnije od 

vrednosti po kojoj su iskazane obaveze po kreditima u poslovnim knjigama Društva. 

Rukovodstvo Društva smatra da iznosi u priloženim finansijskim izveštajima odražavaju 

vrednost koja je u datim okolnostima najverodostojnija i najkorisnija za potrebe 

izveštavanja. 

 

 

5. PRIHODI OD PRODAJE PROIZVODA I USLUGA 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem 

tržištu  1,593  1,236 

    
Ukupno 1,593  1,236 

 

 

 

 

 

 

6. PRIHODI OD PREMIJA, SUBVENCIJA, DOTACIJA I SLIČNO 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 
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Prihodi od subvencija 383  - 

    
Ukupno 383  - 

 

 

7. DRUGI POSLOVNI PRIHODI 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Prihodi od zakupnina  7,503  7,660 

    
Ukupno 7,503  7,660 

 

 

8. TROŠKOVI MATERIJALA I ENERGIJE 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Troškovi ostalog materijala (režijskog)  329  588 

Troškovi goriva i energije  1,652  1,699 

    
Ukupno 1,981  2,287 

 

 

9. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Troškovi zarada i naknada zarada (bruto)  4,019  3,955 

Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade 

zarada na teret poslodavca  669  678 

Ostali lični rashodi i naknade  -  42 

    
Ukupno 4,688  4,675 

 

 

 

 

 

 

10. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 
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Troškovi transportnih usluga  259  289 

Troškovi usluga održavanja  438  321 

Troškovi reklame i propagande 8  - 

Troškovi ostalih usluga  1,274  1,158 

    
Ukupno 1,979  1,768 

 

 

11. TROŠKOVI AMORTIZACIJE  

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Troškovi amortizacije  871  805 

    
Ukupno 871  805 

 

 

12.  NEMATERIJALNI TROŠKOVI 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Troškovi neproizvodnih usluga  471  114 

Troškovi reprezentacije  91  126 

Troškovi premija osiguranja   110  70 

Troškovi platnog prometa  40  29 

Troškovi poreza  933  687 

Ostali nematerijalni troškovi  7  21 

    
Ukupno 1,652  1,047 

  

 

13. FINANSIJSKI RASHODI 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Rashodi kamata (prema trećim licima)  13  1 

    
Ukupno 13  1 

 

 

14. OSTALI PRIHODI 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Prihodi od usklađivanja vrednosti  -  2,021 
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Ostali nepomenuti prihodi  55  41 

    
Ukupno 55  2,062 

15. OSTALI RASHODI 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Rashodi po osnovu otpisa potraživanja  952  227 

Ostali nepomenuti rashodi  746  35 

    
Ukupno 1,698  262 

 

 

16. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA 

 

U hiljadama RSD 

 

Gradjevinski 

objekti  

 

Postrojenja 

i oprema  

 Investicione 

nekretnine  
 Ukupno  

Nabavna vrednost     

Stanje na dan 1. januara 2020.  35,590                 3,270         21,138      59,998  

Stanje na 31. decembra 2020. 35,590                 3,270         21,138      59,998  
     

Akumulirana ispravka vrednosti     

Stanje 1. januara 2020. 4,110                    2,960  1,712       8,782  

Amortizacija tekuće godine          486             121  265      872  

Stanje na 31. decembra 2020. 4,596                    3,081          1,977  9,654 

          

Sadašnja vrednost na dan 31. 

decembra 2020. godine 30,994 189           19,161 50,344 

          

Sadašnja vrednost na dan 31. 

decembra 2019. godine 31,480 310           19,426 51,216 

 

 

17. ZALIHE 
 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Plaćeni avansi za zalihe i usluge  -  76 

    
Ukupno -  76 
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18. POTRAŽIVANJA OD KUPACA 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Kupci u zemlji  823  2,383 

    
Ukupno 823  2,383 

 

 

19. DRUGA POTRAŽIVANJA  

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Potraživanja za više plaćen porez na dobitak  105  99 

Ostala kratkoročna potraživanja  10  10 

    
Ukupno 115  109 

 

 

20. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Tekući (poslovni) računi  562  516 

    
Ukupno 5626  516 

 

 

21. KAPITAL I REZERVE 

 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Akcijski kapital  52,008  52,008 

Revalorizacione rezerve po osnovu  revalorizacije 

nematerijalne imovine,nekretnina, postrojenja i 

opreme  17,478  17,926 

Neraspoređeni dobitak tekuće godine -  112 

Gubitak ranijih godina  (15,577)  (16,137) 

Gubitak tekuće godine  (3,667)  - 

    

Ukupno 50,242  53,909 
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Osnovni kapital Društva se u celini odnosi na obične akcije. Na dan 31. decembra 2020. 

godine, akcijski kapital se sastoji od 52,008 običnih akcija, pojedinačne nominalne 

vrednosti od RSD 1,000. Sve emitovane akcije su u potpunosti uplaćene. 

 

Većinski vlasnik Društva je Milan Narančić sa 71,52 % akcija i prava glasa. 

 

Revalorizacione rezerve Društva na dan 31. decembra 2020. godine iznose RSD 17,478 

hiljada. Formirane su po osnovu procene vrednosti građevinskih objekata u 2015. godini 

u iznosu. 

 

 

22. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Dobavljači u zemlji  43  74 

    
Ukupno 43  74 

 

 

23. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE  

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim 

naknada zarada koje se refundiraju  239  - 

    
Ukupno 239  - 

 

 

24. OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, DOPRINOSE I DRUGE DAŽBINE 

 

U hiljadama RSD 2020  2019 

    

Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu 

razlike obračunatog poreza na dodatu vrednost i 

prethodnog poreza  396  317 

Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge 

dažbine  605  - 

    
Ukupno 1,001  317 

 

 

25. NEUSAGLAŠENA POTRAŽIVANJA I OBAVEZE 
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- Organima upravljanja 

- Komisiji za hartije od vrednosti 

 

Predmet: Pismo rukovodstvu uz izveštaj nezavisnog revizora  
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Pismo rukovodstvu „Autotransport“, a.d., Beograd 

Poštovani, 

Želimo da vam prezentujemo Pismo rukovodstvu u kome su sadržane informacije o našim zapažanjima i 

preporukama nakon izvršene revizije finansijskih izveštaja „Autotransport“ a.d., Beograd (u daljem tekstu: 

Društvo) na dan 31. decembra 2020. godine.  

U skladu sa zaključenim Ugovorom o obavljanju revizije, izvršili smo reviziju finansijskih izveštaja Društva 

na dan 31. decembra 2020. godine koji čine Bilans stanja, Bilans uspeha, Izveštaj o ostalom rezultatu, 

Izveštaj o promenama na kapitalu i Izveštaj o tokovima gotovine za godinu koja se završava na taj dan, 

kao i pregled značajnih računovodstvenih politika i ostalih napomena. Cilj revizije je da izrazimo mišljenje 

na finansijske izveštaje. Takođe, u skladu sa članom 54 Zakonom o tržištu kapitala ("Sl. glasnik RS", br. 

31/2011, 112/2015, 108/2016, 9/2020 i 153/2020), dužni smo da Vam dostavimo mišljenje o efikasnosti 

funkcionisanja unutrašnje revizije, sistema upravljanja rizicima i sistemu unutrašnjih kontrola, koje je 

sastavni deo ovog pisma. 

Revizija finansijskih izveštaja Društva obavljena je u skladu sa Međunarodnim standardima revizije i 

relevantnom domaćom regulativom. Revizija uključuje sprovođenje postupaka pribavljanja revizorskih 

dokaza o iznosima i obelodanjivanjima u finansijskim izveštajima. Izbor postupaka zavisi od revizorovog 

prosuđivanja, uključujući procenu rizika materijalno značajnog pogrešnog iskaza u finansijskim 

izveštajima. Pri proceni rizika, uzimamo u obzir one interne kontrole koje su relevantne za proces realnog 

i objektivnog prezentovanja finansijskih izveštaja Društva, a u cilju osmišljavanja revizorskih postupaka 

koji su u skladu sa datim okolnostima, ali ne u svrhe izražavanja mišljenja o efektivnosti internih kontrola 

Društva.  

Pored toga, navedena regulativa zahteva da određena pitanja u vezi sa obavljanjem revizije  komuniciramo 
sa licima ovlašćenim za upravljanje. Efektivna dvosmerna komunikacija od značaja je za razumevanje 
pitanja u vezi sa obavljanjem revizije i uspostavljanje konstruktivnog poslovnog odnosa pri tome vodeći 
računa da se zadrži naša profesionalna nezavisnost i objektivnost. 
 
Izveštaj nezavisnog revizora izdat na dan 14. aprila 2021. godine, u delu Odgovornost revizora za reviziju 
finansijskih izveštaja opisuje ograničenja revizije, koja nas sprečavaju da sprovedemo sve neophodne 
procedure kako bismo identifikovali sve nedostatke u sistemu internih kontrola i sistemu upravljanja 
rizicima ili oblastima u kojima je neophodno poboljšanje, već samo nedostatke vezane za interne kontrole 
od značaja za sastavljanje finansijskih izveštaja. 
 

Tokom obavljanja revizije nismo utvrdili materijalno značajno odstupanje u odnosu na istinitost i 

objektivnost iskazanih podataka u finansijskim izveštajima u odnosu na opšte prihvaćena načela i propise, 

osim u delu za efekte pitanja iznetih u pasusu Osnova za kvalifikovano mišljenje u  Izveštaju o reviziji 

finansijskih izveštaja, zbog čega smo izrazili Kvalifikovano mišljenje na te finansijske izveštaje.  

Sistem identifikacije i upravljanja rizicima  

Društvo nema formalizovan proces za identifikaciju poslovnih rizika, procenu njihovog značaja i 
verovatnoću nastajanja, kao i način na koje bi Društvo odgovorilo na nastale rizike. Iako nema formalizovan 
proces procene poslovnih rizika, menadžment procenjuje periodično poslovne rizike. Nedostatak 
formalizovanih procedura procene poslovnih rizika neće uticati na našu konačnu ocenu efektivnosti internih 
kontrola, s obzirom da i pored toga menadžment neformalno vrši funkciju procene rizika i sprovodi akcije 
na njihovom smanjivanju. 
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Preporuka Društvu je da uspostavi sistem upravljanja svim rizicima koji se javljaju u poslovanju Društva 
koji omogućava njihovo efikasno identifikovanje, procenu, kontrolu i aktivno upravljanje. 

Komisija za reviziju 

Društvo nema obrazovanu Komisiju za reviziju, čime nisu ispoštovane odredbe definisane članom 409 i 

članom 411 Zakona o privrednim društvima (Sl. glasnik RS", br. 36/2011, 99/2011, 83/2014 - dr. zakon, 

5/2015, 44/2018, 95/2018 i 91/2019) i odredbe definisane Članom 53 Zakona o reviziji (Sl. Glasnik RS 

73/2019).  

 

Preporuka Društvu je da u narednom periodu formira Komisiju za reviziju u skladu sa relevantnom 

domaćom regulativom.  

Sektor interne revizije 

Društvo tokom posmatranog perioda nije u skladu sa Članom 451 Zakona o privrednim društvima 

uspostavilo sektor interne revizije, odnosno nema kvalifikovano zaposleno lice koje bi vršilo funkciju 

unutrašnjeg nadzora u Društvu.  

 

Preporuka Društvu je da u narednom periodu organizuje rad interne revizije i obezbedi uslove za njeno 

funkcionisanje sa ciljem unapređenja poslovanja. 

Ocena efektivnosti unutrašnjih kontrola 

Društvo poseduje Pravilnik o računovodstvu koji je usaglašen sa zakonskom regulativom u Republici Srbiji. 

Pravilnikom su uređeni: organizacija računovodstva, interni računovodstveni kontrolni postupci, 

računovodstvene politike za priznavanje i procenjivanje imovine i obaveza, prihoda i rashoda, utvrđena 

uputstva i smernice za usvajanje, dostavljanje i obelodanjivanje finansijskih izveštaja, određena lica koja 

su odgovorna za zakonitost i ispravnost nastanka poslovne promene, sastavljanje i kontrolu 

računovodstvenih isprava o poslovnoj promeni; uređeno je kretanje računovodstvenih isprava, utvrđeni 

rokovi za njihovo dostavljanje na dalju obradu, kao i druga pitanja vođenja poslovnih knjiga i sastavljanja 

finansijskih izveštaja.  

Društvo poseduje adekvatan Informacioni sistem koji pravilno evidentira informacije koje su značajne za 

sastavljanje finansijskih izveštaja. Društvo sprovodi mere za očuvanje bezbednosti knjigovodstvenog  

softvera.  

Postupci koje smo primenili su bazirani na našoj metodologiji za snimanje sistema internih kontrola, 

prevashodno sa ciljem sticanja neophodnih informacija sa stanovišta procene nivoa rizika koji bi mogli da 

imaju uticaja na finansijske izveštaje uzete u celini. 

 

Naša zapažanja su rezultat intervjua obavljenih sa rukovodstvom i zaposlenima u Društvu. U toku 

ispitivanja korišćeni su  finansijski izveštaji, računovodstvene evidencije, računovodstvene isprave, odluke 

i druga merodavna dokumentacija. 

 

Ocenom sistema internih kontrola, nismo uočili  nepravilnosti i slabosti koje bi imale uticaj na finansijske 

izveštaje. 
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Izveštavanje o ostalim regulatornim zahtevima 

Izvršili smo pregled godišnjeg izveštaja o poslovanju Društva. Rukovodstvo Društva je odgovorno za 

sastavljanje godišnjeg izveštaja o poslovanju u skladu sa Zakonom o tržištu kapitala Republike Srbije 

(Službeni glasnik, br. 31/2011, 112/2015, 108/2016, 9/2020 i 153/2020) i Zakonom o računovodstvu 

Republike Srbije (Službeni glasnik Republike Srbije broj 73/2019). U skladu sa Zakonom o reviziji 

Republike Srbije (Službeni glasnik Republike Srbije broj 73/2019), naša je odgovornost da izrazimo 

mišljenje o usklađenosti priloženog godišnjeg izveštaja o poslovanju sa finansijskim izveštajima za 

poslovnu 2020. godinu. U vezi sa tim, naši postupci ispitivanja su ograničeni na procenjivanje 

usaglašenosti računovodstvenih informacija sadržanih u godišnjem izveštaju o poslovanju sa godišnjim 

finasijskim izveštajima koji su bili predmet revizije . Naši postupci nisu uključivali pregled ostalih 

informacija sadržanih u godišnjem izveštaju o poslovanju koje proističu iz informacija koje nisu bile 

predmet revizije. Po našem mišljenju, finansijske informacije obelodanjene u Godišnjem izveštaju o 

poslovanju za 2020. godinu su usaglašene sa Finansijskim izveštajima koji su bili predmet revizije. 

 

 
Završne napomene 

Napominjemo da se revizija, u skladu sa Međunarodnim standardima revizije, obavlja na bazi testiranja, 
te s tim u vezi navedeni nalazi ne znače da ne postoje druge nepravilnosti u sistemu. Zapažanja i 
preporuke sadržane u ovom Pismu se odnose samo na propuste uočene u redovnom toku sprovođenja 
revizije, tako da ne možemo reći da smo uočili sve postojeće nedostatke koji bi se mogli otkriti detaljnom 
analizom poslovanja Društva kroz druga specijalna angažovanja. Takođe, u ovom Pismu nismo iznosili 
manje značajna pitanja koja su prodiskutovana sa nadležnim licima u postupku vršenja revizije. 

 

Ovo pismo predstavlja poverljivu informaciju namenjenu isključivo Rukovodstvu Društva i Komisiji za 

hartije od vrednosti. Njegova reprodukcija ili korišćenje u druge svrhe može se vršiti samo na bazi naše 

prethodne pismene saglasnosti.  

 

Koristimo priliku da se zahvalimo odgovornim licima i neposrednim izvršiocima u Društvu na profesionalnoj 

saradnji i pomoći tokom našeg dosadašnjeg angažovanja. Ukoliko su Vam potrebna bilo kakva dodatna 

pojašnjenja budite slobodni da nas kontaktirate. Takođe, Vas molimo da nas u pismenoj formi ovavestite 

o preduzetim merama za otklanjanje nepravilnosti i slabosti. 
 

  

Beograd, 15. april 2021. godine                        

 

                                                                                                                                                                                                                           

                                                                                                                       
                                                                                                                        Vladimir Crnogorac 
                                                                                                                        Ovlašćeni revizor 



  

 

 
 

AUTOTRANSPORT AD, BEOGRAD 
 

- Organima upravljanja  
 

 
Predmet: Dodatni izveštaj u skladu sa Članom 40. Zakona o reviziji 
 
 

Poštovani,  

 

Izvršili smo reviziju finansijskih izveštaja privrednog društva „Autotransport“ a.d., Beograd (u daljem 
tekstu Društvo) na dan 31. decembra 2020. godine koji čine Bilans stanja, Bilans uspeha, Izveštaj o 
ostalom rezultatu, Izveštaj o promenama na kapitalu i Izveštaj o tokovima gotovine za godinu koja se 
završava na taj dan, kao i pregled značajnih računovodstvenih politika i ostalih napomena. Cilj revizije 
je da izrazimo mišljenje na te finansijske izveštaje. Takođe, u skladu sa članom 40. Zakona o reviziji 
Republike Srbije (Službeni glasnik 73/2019) dužni smo da Vam dostavimo Dodatni izveštaj u kome Vas 
izveštavamo o sledećem:  

 

1. U skladu sa zahtevima Zakona o reviziji (Službeni glasnik RS 73/2019), Zakona o privrednim 
društvima ("Sl. glasnik RS", br. 36/2011, 99/2011, 83/2014 - dr. zakon, 5/2015, 44/2018, 95/2018 
i 91/2019) i Zakona o tržištu kapitala ("Sl. glasnik RS", br. 31/2011, 112/2015, 108/2016, 9/2020 i 
153/2020) dostavili smo Vam prilikom prihvatanja angažovanja za vršenje revizije finansijskih 
izveštaja potvrdu o nezavisnosti društva za reviziju FinExpertiza d.o.o., Beograd i lica koja će biti 
uključena u reviziju finansijskih izveštaja Društva, kao i potvrdu o izvršenim konsultantskim 
uslugama. Takođe, u prilogu ovog izveštaja dostavljamo potvrdu o nezavisnosti, kao i potvrdu o 
izvršenim konsultantskim uslugama, kojim potvrđujemo da u toku vršenja revizije i prilikom 
izdavanja izveštaja revizora nisu postojale pretnje po nezavisnost u odnosu na Društvo.  

2. Ključni revizorski partner koji je zadužen za reviziju finansijskih izveštaja Društva za poslovnu 
2020. godinu je Vladimir Crnogorac - licencirani ovlašćeni revizor. 
 

3. Prilikom angažana na reviziji finansijskih izveštaja za 2020 godinu nismo angažovali licenciranog 
ovlaščenog revizora niti društvo za reviziju koji nisu deo naše mreže kao ni eksterno sturčno lice 
za obavljanje određenih aktivnosti.  
 

4. U skladu sa Pravilnikom o osnovama metodologije za pružanje usluge vršenja revizije finansijskih 
izveštaja usvojene od strane društva za reviziju FinExpertiza d.o.o., Beograd i od strane Komore 
ovlašćenih revizora, prilikom angažovanja na obavljanju revizije finansijskih izveštaja zahtevamo 
kontinuiranu komunikaciju sa Rukovodstvom Društva.  
 
U toku vršenja revizije finansIjskih izveštaja za 2020. godinu sa Organima upravljanja Društva smo 
komunicirali o različitim aspektima i pitanjima koja su od značaja za fer prezentaciju finansijskih 
izveštaja, a od kojih su najznačajnija sledeća: 

 
✓ Rizici u privrednoj grani poslovanja;  
✓ Procena rukovodstva o mogućim faktorima rizika; 
✓ Značajni događaji u toku godine koji su imali uticaj za finansijske izveštaje; 
✓ Poslovanje Društva u odnosu na prethodne godine i planovi razvoja i oporavka u narednom 

periodu; 
✓ Događaji koji mogu imati značajan uticaj na načelo stalnosti poslovanja u narednom periodu; 
✓ Prva primena MSFI 9: Finansijski instrumenti i MSFI 15: Prihodi od ugovora sa kupcima i 

procena njihovog uticaja na finansijske izveštaje; 
✓ Potencijalni uticaj implementacije MSFI 16: Lizing na finansijske izveštaje Društva za 2021. 

godinu i eventualne korekcije finansijskih izveštaja; 
✓ Uticaj pandemije izazvane korona virusom na poslovanje Društva i na njegovo načelo stalnosti; 
✓ Mogućnosti prekoračenja ovlašćenja menadžmenta i kontroni mehanizmi koji su uspostavljeni 

za njihovo sprečavanje; 



  

 

✓ Mogućnostima zaobilaženja kontrola od strane menadžmenta; 
✓ Podložnost pojedinih klasa transakcija riziku prevare.  
 

5. Revizija finansijskih izveštaja Društva za 2020. godinu je izvršena u skladu sa Pravilnikom o 
osnovama metodologije za pružanje usluga revizije finansijskih izveštaja koju primenjuje 
FinExpertiza d.o.o., Beograd a koja  se zasniva na Međunarodnim standardima revizije. Revizija 
je planriana i sprovedena u periodu od prihvatanja angažovanja iz avgusta 2020. godine do 
izdavanja konačnog izveštaja revizora i Pisma rukovodstvu 15. aprila 2021. godine.  
 
U nastavku izveštaja, dajemo faze po kojima smo koncipirali reviziju finansijskog izveštaja Društva 
za 2020. godinu sa vremenskim rasporedom aktivnosti: 
 
✓ Prihvatanje angažovanja na reviziji finansijskih izveštaja za 2020. godinu – avgust 2020. 

godine; 
✓ Potvđivanje nezavisnosti u odnosu na Društvo – avgust 2020. godine; 
✓ Zaključivanje ugovora o reviziji – avgust 2020. godine; 
✓ Komunikacija sa Rukovodstvom -  oktobar 2020. godine; 
✓ Planiranje revizije i prethodna revizija (Sačinjavanje plana i opšte strategije revizije, utvrđivanje 

inherentnog i kontrolnog rizika, analitičke procedure, sprovođenje testova efektivnosti 
funkcionisanja internih kontrola i mogućnost oslanjanja na interne kontrole u daljoj reviziji, 
Procena rizika od kriminalnih radnji, definisanje planirane materijalnosti, diskusije i definsianje 
rizika na nivou tvrdnji i na nivou finansijskih izveštaja) – novembar - januar 2021. godine; 

✓ Prisustvovanje vršenju godišnjeg popisa – decembar 2020. godine; 
✓ Sprovođenje dodatnih i završnih procedura u reviziji – februar 2021. godine 
✓ Izveštavanje, završni sastanak sa rukovodstvom, prezentacija nacrta revizorskog izveštaja i 

Pisma rukovodstvu – april 2021. godine; 
✓ Dostavljanje konačnog revizorskog izveštaja i Pisma rukovodstvu – april 2021. godine; 

 

6. Prilikom revizije finansijskih izveštaja vršimo identifikaciju i procenu rizika od materijalno 

značajnih pogrešnih iskaza u finansijskim izveštajima, nastalih usled kriminalne radnje ili greške 

i osmišljavamo i sprovodimo revizijske postupke koji su prikladni za te rizike. Naša revizija se 

zasniva na principu procene rizika. Revizija podrazumeva i definisanje i naknadnu procenu: 

✓ Materijalnog značaja, 

✓ Definisanje rizika i nivoa rizika na nivou finansijskih izveštaja kao celine, i 

✓ Definisanje rizika i nivoa rizika na nivou tvrdnje na bilansnim pozicijama. 

Koncept materijalnosti, odnosno materijalni značaj ukazuje na veličinu ili prirodu pogrešnog 

iskazivanja, koji u datim okolnostima, može uputiti korisnika finansijskiog izveštaja da ti izveštaji 

sadrže iznose koje treba korigovati. Naš cilj je sticanje uveravanja u razumnoj meri o tome da 

finansijski izveštaji, uzeti u celini, ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale usled 

kriminalne radnje ili greške. Uveravanje u razumnoj meri označava visok nivo uveravanja, ali ne 

predstavlja garanciju da će revizija sprovedena u skladu sa Međunarodnim standardima revizije 

uvek otkriti materijalno pogrešne iskaze, ako takvi iskazi postoje. Revizorske procedure su 

osmišljene da se postigne dovoljan nivo razumnog uveravanja da finansijski izveštaji ne sadrže 

materijalno značajne pogrešne iskaze. U slučaju da revizor utvrdi postojanje materijalno 

pogrešnih iskaza u finansijskim izveštajima, dužan je da ih saopšti rukovodstvu. Rukovodstvo je 

odgovorno za finansijske izveštaje koje sačinjava i potpisuje, dok je revizor odgovoran za 

izražavanje mišljenja na te finansijske izveštaje, primereno datim okolnostima, u skladu sa 

relevantnim regulatornim propisima i Međunarodnim standardima revizije.  

 
U početnoj fazi planiranja revizije vršimo preliminarne procene iznosa materijalno značajnih 
pogrešnih iskaza. Ova procena materijalnog značaja naziva se planirana ili preliminarna  
materijalnost. Preliminarna materijalnost se utvrđuje u fazi planiranja revizije, ali ona nije fiksna 
već se prilagođava tokom vršenja revizije u zavisnosti od nastalih okolnosti. Konačna materijalnost 
se utvrđuje u završnoj fazi revizije, kada se revizor upoznao sa svim okolnostima, i na osnovu nje 
revizor donosi odluke da li je neki pogrešan iskaz u finansijskim izveštajima materijalno značajan 

ili ne. Planirana materijalnost je u kasnijoj fazi revizije predmet naknadne procene i može biti 
ažurirana u zavisnosti od nepredviđenih i neplaniranih okolnosti. Faktori koje naša metodologija 
za vršenje revizije propisuje za razmatranje nivoa planirane materijalnosti, su: ukupna imovina, 
ukupni prihodi i neto dobitak.  



  

 

 
Da bi revizor izbegao rizik da neće biti identifikovani svi materijalno značajni iznosi koji u sumi 
predstavljaju značajnu stavku koja može uticati na Finansijske izveštaje, a koji pojedinačno ne 
moraju biti materijalno značajni, u sprovođenju revizije koristi se operativna ili radna materijalnost. 
Za razliku od planirane materijalnosti, operativna materijalnost se u skladu sa usvojenom 
metodologijom određuje u rasponu od 60-75%, u zavisnosti od rizika angažovanja u odnosu na 
planiranu materijalnost.  
 
Primenjena metodologija za reviziju finansijskih izveštaja Društva za 2020. godinu je kompatibilna 
metodologiji koja je primenjena u reviziji finansijskih izveštaja Društva za prethodnu godinu. 
 

7. Prilikom vršenja revizije finansijskih izveštaja Društva za godinu koja se završila na dan 
31.12.2020. godine, za potrebe utvrđivanja planirane materijalnosti uzeta je pretpostavka prosek 
ukupnih prihoda u poslednje dve godine iznosu od RSD 10,237 hiljada. Na osnovu ove 
pretpostavke utvrđena je  planirana materijalnost u iznosu od RSD 205 hiljada, koja čini 2% 
ukupnih prihoda. Planirana materijalnost je utvrđena na osnovu usvojene metodologije za vršenje 
revizije finansijskih izveštaja. 
 
Operativna materijalnost, odnosno materijalnost performanse, izračunata je u procentu od 75% od 
planirane materijlalnosti i ona iznosi RSD RSD 154 hiljada. 
 
Kao što smo već naveli, preliminarna procena planirane i operativne materijalnosti može se 
promeniti od početnog planiranja revizija do trenutka kada se sprovodi ocena revizijskih postupaka. 
U završnoj fazi revizije, izvršili smo ponovnu procenu definisane planirane i operativne 
materijlanosti i utvrdili da ne postoje odstupanja od već utvrđene materijalnosti.  
 
Kvalitativni faktori koji su uzeti u obzir prilikom definisanja nivoa materijalnosti su sledeći:  
 

✓ Značajne greške u prethodnim revizijama; 
✓ Značajne promene u okruženju, delatnosti i na tržištu koje zavise od faktora koji su van 

kontrole rukovodstva, uključujući uslove poslovanja u pandemijskim uslovima; 
✓ Problemi sa likvidnošću i otežano izmirivanje obaveza prema poveriocima, uključujući i 

zaposlene; 
✓ Postojanje finansijskih obaveza i potreba za iskazivanjem ili održavanjem određenih racio 

pokazatelja prema poveriocima; 
✓ Odbijanje menadžmenta da izvrši korekcije i otkloni greške utvrđene u reviziji finansijskih 

izveštaja i 
✓ Prevarne radnje. 

 
8. U svim fazama revizije, pa i prilikom sticanja razumevanja o Društvu, kao i u fazi vrednovanja 

dokaza, razmatramo da li postoje okolnosti, događaji ili relevantni poslovni rizici koji mogu da 
izazovu značajnu sumnju u pogledu mogućnosti Društva da nastavi sa poslovanjem u doglednoj 
budućnosti.  Prema pretpostavci stalnosti poslovanja, privredno društvo se posmatra kao subjekt 
koji nastavlja sa poslovanjem u doglednoj budućnosti.  

 
Tokom revizije ispitujemo prikladnost primene načela stalnosti poslovanja od strane rukovodstva 
u pripremi finansijskih izveštaja, i donosimo zaključak da li postoje materijalno značajne 
neizvesnosti u vezi sa sposobnošću Društva da nastavi poslovanje po načelu stalnosti poslovanja.  
 
Mogući efekti inherentnih ograničenja na sposobnost revizora da otkrije materijalno pogrešne 
iskaze su veći za buduće periode, jer revizor ne može predvideti buduće događaje ili uslove. Usled 
toga, odsustvo bilo kakvih naznaka u Izveštaju u vezi sa neizvesnostima vezanim za načelo 
stalnosti, se ne može smatrati garancijom sposobnosti Društva da nastavi poslovanje po tom 
načelu. 

 
 Postupci procene rizika podrazumevaju: 

 
✓ da ukoliko je rukovodstvo Društva izvršilo preliminarnu procenu sposobnosti entiteta nastavi 

poslovanje u skladu sa načelom stalnosti poslovanja, revizor diskutuje o toj proceni i utvrđuje 
da li je rukovodstvo identifikovalo postojanje događaja ili uslova koji mogu da izazovu sumnju 



  

 

u vezi sa sposobnošću Društva da nastavi poslovanje po načelu stalnosti poslovanja, i ukoliko 
je to slučaj o planovima rukovodstva na koji način će ih rešiti; 
 

✓ da ukoliko takva procena nije izvršena, revizor diskutuje o osnovi za nameravanu primenu 
stalnosti poslovanja i ispituje rukovodstvo da li postoje događaji ili uslovi koji mogu da izazovu 
sumnju u vezi sa sposobnošću Društva da nastavi poslovanje po načelu stalnosti poslovanja; 
 

✓ evaluaciju procene rukovodstva u vezi sa sposobnošću Društva da nastavi poslovanje u skladu 
sa načelom poslovanja; 
 

✓ ispitivanje rukovodstva da li ima saznanja o događajima ili uslovima koji se odnose na period 
nakon perioda za koji je rukovodstvo izvršilo procenu, a koji mogu da izazovu sumnju u vezi sa 
sposobnošću Društva da nastavi poslovanje po načelu stalnosti poslovanja. 
 

Takođe, revozor je dužan da razmotri određene događaje ili uslove koji, pojedinačno ili zajedno, 
mogu probuditi značajnu sumnju u pretpostavku vremenske neograničenosti poslovanja. 

Ako su utvrđeni odgovarajući događaji ili uslovi, revizor treba da obezbedi dovoljno adekvatnih 
dokaza da utvrdi da li postoji značajna neizvesnost primenom dodatnih revizorskih postupaka. 

Ako revizor zaključi da je primena principa načela stalnosti poslovanja primerena, ali da u tom 
pogledu postoje materijalne neizvesnosti, revizor treba da utvrdi da li finansijski izveštaji sadrže 
adekvatna obelodanjivanja u Napomenama uz finansijske izveštaje. Ako su u finansijskim 
izveštajima obezbeđena zahtevana obelodanjivanja o značajnoj neizvesnosti nastavka 
poslovanja, revizor je u obavezi da izrazi nemodifikovano mišljenje i u revizorski izveštaj uključi 
zasebni odjeljak sa podnaslovom „Materijalno značajna neizvesnost povezana sa stalnošću 
poslovanja“ kako bi se:  

✓ skrenula pažnja na napomene uz finansijske izveštaje u kojima su obelodanjeni događaji ili 
okolnosti koji stvaraju značajnu sumnju u sposobnost Društva da nastavi sa poslovanjem u 
doglednoj budućnosti, kao i planovi rukovodstva koji se odnose na te događaje i okolnosti;  

✓ navelo da ti događaji ili okolnosti ukazuju na postojanje značajne neizvesnosti koja može 
uzrokovati značajnu sumnju u mogućnost Društva da nastavi s vremenski neograničenim 
poslovanjem i da revizorovo mišljenje nije modifikovano u vezi sa tim pitanjem. 

Ako su finansijski izveštaji sastavljeni korišćenjem računovodstvene pretpostavke stalnosti 
poslovanja, mada po revizorskoj proceni i prosuđivanju, nije primereno korišćenje načela stalnosti 
poslovanja, revizor je u obavezi da izrazi negativno mišljenje na te finansijske izveštaje. 

Na osnovu sprovedenih revizorskih procedura i događaja koje smo uzeli u razmatranje vezano za 
nastavak poslovanja Društva po načelu stalnosti, iznosimo sledeće: 

Društvo je na dan 31. decembra 2020. godine iskazalo ukupan akumulirani gubitak u iznosu od 
RSD 19,244 hiljada. Takođe, Društvo je u 2020. godini iskazalo poslovni gubitak u iznosu od RSD 
1,692 hiljada. Ove činjenice zajedno sa drugim pitanjima ukazuju na postojanje materijalno 
značajne neizvesnosti koja može izazvati značajnu sumnju u sposobnost Društva da nastavi 
poslovanje po načelu stalnosti poslovanja. 

Finansijski izveštaji Društva za 2020. godinu su sastavljeni uz uvažavanje pretpostavke načela 
stalnosti poslovanja i Rukovodstvo Društva smatra da ne postoje pretnje po očuvanje načela 
stalnosti u narednih 12 meseci. Na osnovu sprovedenih revizorskih procedura smatramo da je 
načelo stalnosti poslovanja primereno u datim okolnostima. U napomenama uz finansijske 
izveštaje Društvo je izvršilo adekvatna obelodanjivanja u vezi događaja i okolnosti koje mogu 
uticati na načelo stalnosti poslovanja u narednom periodu. U svom revizorskom izveštaju za 2020. 
godinu uključili smo odeljak „Materijalno značajna neizvesnost povezana sa stalnošću 
poslovanja“ kojim smo skrenuli pažnju na obelodanjivanja izvršena u Napomenama uz finansijske 
izveštaje a koja se tiču neizvesnosti koje mogu nastati u vezi sa poslovanjem Društva u narednom 
periodu. Izraženo mišljenje na finansijske izveštaje nije modifikovano u vezi sa navedenim 
pitanjem. 

 
 

9. U skladu sa članom 54 Zakona o tržištu kapitala ("Sl. glasnik RS", br. 31/2011, 112/2015, 
108/2016, 9/2020 i 153/2020), dužni smo da Vam nakon izvršene revizije finansijskih izveštaja 



  

 

dostavimo mišljenje o efikasnosti funkcionisanja unutrašnje revizije, sistema upravljanja rizicima i 
sistemu unutrašnjih kontrola, što smo i učinili dostavljanjem Pisma rukovodstvu dana 15. aprila 
2021. godine.   

 
U skladu sa članom 54 Zakona o tržištu kapitala ("Sl. glasnik RS", br. 31/2011, 112/2015, 
108/2016, 9/2020 i 153/2020), dužni smo da Vam nakon izvršene revizije finansijskih izveštaja 
dostavimo mišljenje o efikasnosti funkcionisanja unutrašnje revizije, sistema upravljanja rizicima i 
sistemu unutrašnjih kontrola, što smo i učinili dostavljanjem Pisma rukovodstvu dana 15. aprila 
2021. godine.   

 
Kao što je navedeno u Pismu rukovodstvu, Društvo nema formalizovan proces za identifikaciju 
poslovnih rizika, procenu njihovog značaja i verovatnoću nastajanja, kao i način na koje bi Društvo 
odgovorilo na nastale rizike. Iako nema formalizovan proces procene poslovnih rizika, 
menadžment procenjuje periodično poslovne rizike. Nedostatak formalizovanih procedura procene 
poslovnih rizika neće uticati na našu konačnu ocenu efektivnosti internih kontrola, s obzirom da i 
pored toga menadžment neformalno vrši funkciju procene rizika i sprovodi akcije na njihovom 
smanjivanju. 

 
Takođe, Društvo nije ispoštovalo odredbe definisane Članom 451 - Zakona o privrednim društvima 
("Sl. glasnik RS", br. 36/2011, 99/2011, 83/2014 - dr. zakon, 5/2015, 44/2018, 95/2018 i 91/2019) 
i nije angažovalo stalno zaposlenog ovlašćenog internog revizora.  
 
Radi usaglašavanja sa zakonskom regulativom, kao i podizanja kvaliteta finansijskogi izveštavanja 
i finansijskih informacija  sadržanih u finansijskim izveštajima, neophodno je formalizovati proces 
identifikacije i praćenja poslovnih rizika kao i formirati sektor interne revizije. 
 

10. U postupku revizije finansijskih izveštaja Društva sastavljenih na dan 31.12.2020. godine, nismo 
identifikovali značajnu neusaglašenost Društva za zakonskom regulativom, niti sa postojećom 
internom regulativom. 
 

11. Društvo vodi evidenciju i sastavlja redovne finansijske izveštaje u skladu sa važećim Zakonom o 
računovodstvu (Službeni glasnik RS 73/19) i ostalom primenljivom zakonskom i podzakonskom 
regulativom u Republici Srbiji. Za priznavanje, vrednovanje, prezentaciju i obelodanjivanje pozicija 
u finansijskim izveštajima Društvo je, kao javno društvo, u obavezi da primenjuje Međunarodne 
standarde finansijskog izveštavanja koji u smislu Zakona o računovodstvu podrazumevaju 
sledeće: Okvir za pripremanje i prikazivanje finansijskih izveštaja, Međunarodni računovodstveni 
standardi („MRS“), Međunarodni standardi finansijskog izveštavanja („MSFI“), i sa njima povezana 
tumačenja izdata od Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda („IFRIC“), naknadne 
izmene tih standarda i sa njima povezana tumačenja, odobreni od Odbora za međunarodne 
računovodstven standarde, čiji je prevod utvrdilo i objavilo ministarstvo nadležno za poslove 
finansija. 

 
U nastavku dajemo pregled najznačajnijih finansijskih pozicija i način njihovog vrednovanja u 
finansijskim izveštajima: 

 
✓ Nekretnine, postrojenja i oprema su vrednovane primenom modela revalorizovane vrednosti u 

skladu sa MRS 16 – Nekretnine, postrojenja i oprema. Društvo svake godine sprovodi test na 
obezvređenje u skladu sa MRS 36 – Umanjenje vrednosti imovine. Za potrebe finansijskih 
izveštaja za 2020. godinu nije bilo uslova za obezvređenje imovine; 
 

✓ Potraživanja i obaveze su na dan 31. decembra 2020. godine vrednovane u skladu sa MSFI 9: 
Finansijski instrumenti koji je Društvo prvi put primenilo u svojim finansijskim izveštajima. S 
obzirom na to da je Društvo u ranijim obračunskim periodima obezvredilo sva potraživanja od 
kupaca koja su dospela a nisu naplaćena na datum inicijalne primene ovog standarda nisu 
postojali indikatori za dodatno obezvređenje potraživanja, kao ni uslovi za korekcijom 
uporednih podataka u finansijskim izveštajima. 
 

Smatramo da su vrednovanja primenjena u finansijskim izveštajima u skladu sa usvojenim 
računovodstvenim politikama i da objektivno prikazuju konkretne finansijske pozicije. 



  

 

 
12. U postupku ove revizije finansijskih izvšetaja imali smo kontinuiranu komunikaciju sa Vašim 

rukovodstvom i stručnim službama sa kojima smo ostvarili punu saradnju. U postupku revizije 
finansijskih izveštaja dostavljena nam je na uvid sva dokumentacija neophodna za prikupljanje 
revizorskih dokaza, kao i sva objašnjenja potrebna za naše angažovanje. 
 

13. Osim gore navedenih pitanja nemamo drugih informacija o kojim bismo Vas izvestili. 

 

Ovo pismo predstavlja poverljivu informaciju namenjenu isključivo Vama. Njegova reprodukcija ili 
korišćenje u druge svrhe može se vršiti samo na bazi naše prethodne pismene saglasnosti. 

 

Koristimo ovu priliku da se zahvalimo Rukovodstvu i zaposlenima u Društvu, na saradnji i podršci 
koju su nam pružili tokom obavljanja revizije. 

 

U Beogradu, 15. aprila.2021. godine. 

 
 

 

                                                                                                                      Vladimir Crnogorac 

Licencirani ovlašćeni revizor 

 

 

 

 

Prilog: 
- Potvrda o nezavisnosti 
- Potvrda o konsultantskim uslugama 
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